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НАПРѢДЪКЪ пзлѣзва всякой Петькт.

ІІрѣдплата.

За годинж, вл.трѣ въ Дьржвв«т>т<т. I 
Турска Диря Златна. За 6 мтсеця по
ловинъ Турска Лвря. За іодина, въпъ оіъ 
дьржявл.т«ь 6 бъли меджпліета. За 6 мѣ- 
Сйііа 3 бѣля меджидіе™

Подппскпта па споиошествовапіятя ставя 
Въ Царпградъ ври Пи. Найденова 

Редактора и притежателя —■ Лгопіянъ-Хянъ 
Л? 14.

Статій и доппекы за общеполезны и на
родны работы са і мѣстяпнтъ съ блпгодаре 
піе, но нъ ненкой, случай тръбна да с.т> сна-
бдеші съ іюті JC1J.
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Нпстоятедитѣ отговарягьза заплат.ьтж и 
зематъ на 15 едно, като събер.ѵ.тъ отъ 5 
«помоществованія на горѣ, и на 10 едно, 
като съборд.тъ отъ 10 на горѣ.

чаг jHflS рзі пи 2 гроша

ЦАРИГРАДЪ, 23 Декемвр. 1876.Всрѣдь голѣмя.тяі и обеспокоителня. неизвѣстность, въ коіжто са намѣр- вать духоветѣ па источня>тя» публикя. за слѣдствіе™ отъ засѣдающя.тж въ Цариградъ европейекя. КоііФеренцііяі, послѣднптѣ отъ западиж и сѣвернж Европяі телеграмми пи даватъ твьрдѣ успокоителни и добро прѣдвѣщающы впечатлѣнія.Така, отъ Вѣпж извѣегяватъ, чѳ поради владѣющяітж въ т.нзи сголпця. надѣждж, и на основаніе на пріетытѣ въ послѣдпе врѣме изъ Цариградъ из- пиьлтія я« мнпоитбпйпто изиавпяванье това гдѣто австрійскытѣ полуоФиціал- ни вѣстницы опровергаха раздадепый слухъ, чѳ ужъ австро-унгарското правителство почнжло да са пріуготовлява ва войнж, като заповѣдало да станжтъ извънредни обржжванія, духоветѣ са почти съвьріпенно успокоили и фон- доветѣ подскжпнжли.
Нѳ по малко пасьрдчило европей- 

скжтж публика и опроверженіе™, кое- то направихж англійекытѣ вѣстницы на обнародуваното отъ Агенціілтя. 
Хава телеграФическо извѣстіе, че ужъ 
Лордъ Салисбери направилъ една заплашителна поетжпкж въ Цариградъ, като заповѣдалъ на флотя.тяі въ Бе- шикъ да папустне турекытѣ воды и 
да са оттѣгли въ Малтя» и другадѣ въ Средиземното море. Англійскыйтъ Пе- ѴйЧбѵгЭД W^e’dFo^ocTb^

=?? зиино"^ВД«.;’ - , ..........
On ДРУГ» елгаъ теле'Lt Пётерсбургъ извѣстява, 

грдвв ' русскытѣ вѣстницы че языКЪ^\І0слѣдне врѣме по умѣ- станжлт» в ВѣСТпицы удобрявали рѳнг, яИМИрИТблН0 споразумѣніе съ еАИ0 .тж
>ъ теченіе™ на дѣлата во всякж чОНФвреііцііл са явяватъ напстинж нѣ- кои знакове, които минутно убѣжда- ватъ общото мнѣніе, че работытѣ щѳ зѳммтъ друго направленіе, нежели какаото са е очаквало. Тѣзи явленія много пжти излъгватъ и пай проницател- НЫЙ наблюдатель, а най вече, когато той има слабостьтж и да са заблуждава отъ раздавапнытѣ обыкновенно въ таквызъ обс™ятелства безосновиы слухове. А извѣстно е, че много и ра.чновилпи слухове са раздадоха въ тѣзи послѣдни дни и за засѣдаяіята на царпградскжтлгі КопФѳрѳнццда, бе- зосновностьта на които впрочемъ става явна отъ съглѣдваното между тѣхъ противорѣчіе, та твьрдѣ е възможно и прѣдвѣщающтѣ мирътъ тѳ.іеграфпчѳ- екы извѣстія да са основаватъ на таквызъ истински слухове.Желателно е щото тъй прѣдсказва- ното миролюбиво рѣшеніе на петоч нытѣ въпроси да пзлѣзеше, колкото ѳ възможно по скоро, истинско, чрезъ желаемото отъ всичкы споразумѣніе па всичкы въобще интересующы са страны. За злж честь обаче, това спо- разумѣніе са вижда малко вѣроятно, и ный не можемъ да спогодпмъ го- рѣреченнытѣ успокоитолпы телеграммы съ свѣдѣніята, които даватъ тукашни* тѣ вѣстницы, както ще види по долу читательтъ, .за послѣднитѣ засѣданія на Конференціілітж, споредъ конто свѣдѣнія нзлѣзва, че пълномощнпцытѣ па вѳликитѣ Силы, ако и да сж пріели по начало приложеніе™ на общы за псичкжтж отоманскж Дьржавж реформы, пакъ постоянствуватъ да искатъ поржчінелства за административното улучшеніе на тротѣ сѣверны въ Гур- Цііж области, когато В. Порта не мо-ДО даде исключителны поржчител-

ВЪСТІІІІІІЪ ЗА НАРОДНЫ, ПОЛНТЯЧЕСКЫ II КІШЛІЕВНЫ НОВИНЫ
---------- ---------------------------------

Спомоществованіята почііуватъ отъ началото на всякой мѣсецъ.

ства за нѣкой отъ своитѣ области, были тѣ колкото и да е легки, защото. слѣдъ прогласяваньето на Конститу- цііжтж тя бы показала че новитѣ закони не съдьржаватъ доволно поръчителства за равноправпостьтж и благоденствіе™ на пародытѣ що съ подъ нейното вѣдомство.Миролюбивото споразумѣчіе на В. Портя, съ Силытѣ тогазъ може само; да са земе за сигурно, когато Кон- ституціята обезоръжи съвьршенпо евро- нейекытѣ пълномощнпцы, когато чле- новетѣ на КонФеренцііжтж. са оттѣг- лятъ во своя си, задоволни отъ новы- тѣ положителни и офиціалны обѣщанія

мѣпеніѳ съ толкозъ шиюкы размѣры, толкозъ по друга, было вь пртдопрѣдт.ле- піето было въ намѣренііта си, щсто че може да са сматря кая единъ огъ о- пыя частны проекты з реформы, които Портата толкозъ пдти е обѣщавала и толкозъ пжти тѣ е» оставали неосъществими — тъй по тя промѣпява съвьршенпо характеръ на състоя- піето. Може бы да и прѣдлож.т.тъ като

_____ ..гласяваиіето па Конституціььтж дипло-матпчеекытѣ прѣдставители па шесть - тѣхъ великы Силы продължа ватъ да измыслеватъ разны спогодби, цѣльта на които ѳ да покрыятъ съ разпы наименованія своето матеріално иамѣсва- ніе, когато тѣ отввьрлятъ коптра-прѣд- ложеніята на прѣдставителитѣ па В. Портя, и са вращатъ на своіжтж программа, коькто отначало поддьржатъ, безъ да сж направили, както са види, нѢконі значителпяі уетжпкж въ въпро- сътъ на автономіыітж и окупацііжтж, не може да са разбере отъ гдѣ въодушевявани оныя конто телеграФиратъ изъ Вѣнж, п отъ другадѣ, мыслятъ толкозъ лесно миролюбивото взравня- вапье на источникѣ работы, пито въ що състои умѣренноеіы а па языкътъ на пѵсскытѣ вѣстницы. ---------------------
При мпогото другы членове, които въ по

слѣдпе врѣме са срѣщатъ въ европейекытѣ 
вѣстницы за настоящето положеніе на вс- 
точиытѣ работы, ный намѣрнамы п единъ за 
вѣроятноститѣ на войн.ътл, който показва че 
тя e шанљла неизбѣжна и че бы было по 
добрѣ да има война нежели миръ. Ето тоя 
членъ :«Вчера или завчера ный безъ ни пай малко прѣдпазвапіе изсказвахмы своето мнѣніе че, ако бы да са прѣдложжтъ нѣкой исканія на турското правителство — които исканія нѣмаше почти сумнѣніе че ще са прѣдложжтъ — войната щѣшѳ да бжде неизбѣжна. Тъй рѣшително изсказзно това наше мнѣніе ѳ очудп.ю наистинда нѣкой отъ помежду насъ, за което и не са су- мнѣвамы. При всичко това, то нигдѣ не произведе удивленіе, и отъ това ный заключавамы, че прокобявапіята за добро състояніе почти или съвьршен- но сж исчёзндали, и че колкото повече приближава рѣшителпата минута, толкозъ человѣчеекытѣ духове постепенно са пріуготовляватъ за по лоше- то. Всичко що са случи тыя дни под- твьрждава нашето мнѣніе.Твьрдѣ малко сумнѣніе има, че прогласяващото на новхтл турскт Кон-ституціііѣ въ отъ самосебе он.ћзи теорій«, хж само оныя нжгы доброто.

туй извънредно врѣме си прьдвѣщава зло за па коььто са основава- копто прокобяватъ вы- Избираніето па Мид-хадъ паша и незабавното прѣдставля- ваніѳ на программжтж за реформы до- казватъ, чѳ Портата ѳ имала намѣреніе да направи все що й е было въз- люжно. Новата Конституція, не можемъ да са сумнѣвамы, прѣдлѣжи да са прѣдегави като конеченъ отговоръ отъ турско™ правптелсіво на всичкото минжло на КонФеренціііГіТЖ. Пый по испытувамы дали ще са земѳ това като удовлетворителенъ отговоръ; са- мыйтъ въпросъ по настоящему е, да ли Портата има намѣреніе да постоян- ствува на него. Работытѣ, сумнѣвамы са, щѳ иокажжтъ че ще постоян- ствува. Турцытѣ ще пок 'жжтъ че Конституція™ е сама по себе едно про-
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квж слово, той ОФпціално са обѣта на силытѣ си, п са чуди какъ и по кой

еднж программж з; реформы, която носи на челото си свойтѣ поръчителства ; но было да о направятъ това, было да го не наловятъ, види са доста ясно чѳ като К прогласяватъ, тѣ въобще правяіъ цнж поетжпкя., коя- то р.піе повече гл отдалечава от'ь въз- можностьтж да ^емжтъ поръчителството на чужд« окупацііж.Онази Сила, която изсказва рѣшеніе™ си да пртивостои на пьрвытв постяіпкы, безъ умнѣніе ще да ѳ рѣшила нѣщо за :воѳто поведеніе и за по нататъшнытѣ си поетжпкы. ОназиСила, която са показва такъвъ поборникъ и на саюто право за иниціа- тивжтж на своптВ реформы, ни пай малко са не вижда расположена да отступи и прѣдъ иного по серіозпыйтъ въпросъ какъ рѣшенытѣ въ послѣдпе врѣме реформы ще са осжществія.тъ.Прогласяваніето прочее на Консти- туцііжтді колкото вреди въобще на състояніето, то.ікозъ повече го осилва къмъ по лотето. Повече отъ всякой другъ пжть положително показва че н«вРТиЈј1?|ДЋ ВЪПРОС'ЬТЪ А» пріеме ед- сега нѣма вече широко поприще въ тоя въпросъ. Мидхадъ паша по пріѳ да извьрши за своитѣ съграждани дѣло™ на политическото самоубійство, което искатъ да му наложжтъ. «Е- < вроса — казува той — иска отъ < насъ да си отсѣчемъ главжтж; ный « възлагамы това па Европж да го на- « прави, ако трѣбва да са отсѣче. < Дошли смы тука малцина па брой;

народа сп да дѣйствува независимо^ ако не бы получилъ піаквыза поръ
чителства^ които с.к нужднъі за о- 
съществленіето на това, което има
мы право да искамы ота Портятъ, казваше той. А почти нсдоумителпо е това, гдѣто Императоръ Александръ, като е даль така честното си слово, бы моглъ послѣ да папустне въпросъ- тъ за поръчителства и да поиска отъ своитѣ вдигняіти па кракт, войекы да са вьрнжтъ мирно въ кжщытѣси. като са задоволжтъ съ просты турекы обѣщанія за улучшеніе™ на судбинжтя« па угпѣтявапытѣ тѣхны братія С.іа вены. Тъй са приспособява и на Рос сіііѣ и на "Турцііж онзи аргументъ, който употрсбихмы прѣжнія день — че опасностптѣ отъ войпжтж е възможно да бжджтъ по малкы отъ оныя па мирътъ; а че тѣ, опасностптѣ отъ войпжтя. сж исто тъй, ако не и повече, страшны за Россіійі отъ колкото за Турцііж, ный всякога смы поддьр- жали това мнѣніе. Както за неіж, тъй и за пейпый съперпикъ е възможно да означаватъ тѣ разстроеніе на Дьр- жавяі. Но може да б«ъде еще въпросъ, да ли бы отстяіппла Россія па тойзичасъ, да ли Царьтъ бы мог.іъземе во вниманіе і своитѣ поддаішпцы,онжзи часть да не отъконто показватъвече знаково за смущенія въ Петерс- бургъ; и ако са намѣри прѣдъ т.ѵ.зи опасность, твьрдѣ малкж надѣждж има че той ще прѣдпочте да възложи вси-- \ ..г» rtii }Спч«ьопАипіята да не спо-да ще бй«де по утѣснено отъ колкото сега, но то ще бмде ясно. То нѳ е длъжно да прѣсилва Турцытѣ, пито да отиде да са біе за тѣхъ. Но негова длъжпость ѳ — и можемъ да бждеиъ увт.репи че не ще са отклони отъ ueijYi — да наблюдава подвигътъ съ

ако си отидемъ, както смы дошли, Англііж грыж<ът<п ще си отидемъ като оставимъ нада покрыегробове, които щѳ оставимъ дирѣ си. у оныя отъ
Това пріето за вѣрно, ный са сум- пѣвамы да ли трѣбва да напустнемъ всякяі надѣждж за миръ. Ако мирътъ не може да са опази чрезъ подчиненіе™ не Турцііж, .което е пенадѣйно, каква падѣжда има че е възможно да са опази той чрезъ оттѣгляніето на русскытѣ исканія ? Сумнѣвамы са че твьрдѣ малка или никакъ. Ако кажемъ че Россія отиде толкозъ па на- прѣдь, щото не може вече да са повърне, ный быхмы употребили едно израженіе което, както много пжти са е казвало, станжло е сумнптелно поради двойното значеніе па самжтж рѣчь. За злж честь, днесъ нѣма так- возъ сумнѣніе. «И двѣтѣ Россіи» ся. отишли толкозъ па напрѣдь, щото но могжтъ да са повьрнжтъ назадъ, или по добрѣ едната, която ивкой пять не е помыслила да са вьрне во всякой случай назадъ, увлече другя.- тя. до едняі таквазъ точкж, отъ коія.то тоже е невъзможно и за неіж повра - щаніето. Движепісто въ Россіія>, което докара на сценжтж русскжтж войска; не ѳ, и пикой пжть не е было тяквозъ, щото да са въепро съ припасявіето па реформы. То бы подиганье на едно племе и па едпж религііж противъ другя., което и твьрдѣ много са под- струваше отъ другы Силы, конто наравно почти сяі опасны за Царьтъ, както и за Султаныъ. II Царьтъ об- мыс :енво са постави на челото па тѣзы силы. Въ изреченото си въМос-

намѣреніе да защйгп нашитѣ пнтере- (Істокъ, щомъ са бы изложилисы тѣ

на

нана опасность.»
Незвѣстностьта.

іБукурещскый Віьстника», по повода 
дпегиието састояніе на Ромънііъ,

ва едина особита и пода горній па
влова члена разглѣжда по сліьдующый 
начина общественно то и екоиомиче- 
ско парализуваніе, ва което потопя
ваща народытіъ игрытіь на европей- 
екытіь диктаторы.«Пеизвѣстностьта 1 извиква буку- рещекый листъ. Тази ѳ отъ ііѣколко мѣсеца на самъ думата на състояніе- то, дума, въ коіліто са обематъ твьр- дѣ много общественны и частны не- щастія. Правятъ шумъ за улучшеніе- то на судбинжтж на хрпстіанытѣ въ Отоманската. Дьржавж, по догдѣто са сполучи туй слѣдствіе, Хрпстіанытѣ во всичкытѣ Дьржавы, даже и въ пай малкытѣ, были тѣ републикански или монархически, злѣ страдаятъ.Срѣщу едно опрѣдѣлено състояніе можеше человѣкъ да земѳ едно опрѣ- дѣлено рѣшеніе. Войната, нека е!Человѣкъ са жалува отъ поне знае че войната не Слѣдува разнытѣ пейпы тљжено сьрдце, оценява

неіл>, но той трае вѣчно. Фазы сърас- прѣдварител-но сѣтниіьътж й и са пріуготовлява за пень. Ще имамы ли миръ ? Земанье- даваніята въепріематъ своето редовнотеченіе, человѣцытѣ работятъ и тата докарва благоденствіето и паспостьтж.По ііпщо пѣна по лоше отъ вѣстностьтж. Не знае человѣкъ
рабо- безо-
пеиз-Що даправи, какво да прѣдпріеме; нстощава

пачпнт. ще може да гы допълни. Вся* коііТі сутрі'іпж, той отправя окото си къмъ пебосклонътъ. Днесъ врѣмето о ясно, розовидни и быстра облаци са пздпгатъ отъ брѣговетѣ на Въспорътъ, Лордъ Салисбери и генераль Игнатіевъ си пили чайтъ заедно прѣжнія день и размѣпплп пай пріятелекы разговоры. Е ! кога е тъй, щѳ имамы миръ. Кждѣ пладпѣ небето са заоблачва, г<ъстъ облакъ покрыва тамъ долу горизонтътъ; англійскійтъ Кабинетъ отблъсва учти* востьта на Маркыза Салисбери и му напомня че не е испратенъ въ Цари- градъ да размѣпява цигары съ посланника па Россііж.Днесъ са раздава слухъ чѳ русскытѣ войекы ще павлѣзътъ въ Бъл- гаріі.к безъ забикалкы, като да прѣд- лѣжешѳ за единъ воененъ расходъ, а Турцытѣ прѣдадени на честьтл на сво- іжтж погибель, ще заспіжтъ спокойно задъ Балкапытѣ, догдѣто отиджтъ да лѣгпжтъ подъ финиковытѢ дрьвѳта въ Азіілі. Утрѣ слушаны че русската войска не е толкозъ способна за войнлі, колкото са прѣдполагаше, а Турцытѣ пѣмжтъ никаквж охотж за да напуст- нжтъ брѣговетѣ на Дунава, безъ да са опытатъ да гы защптіжтъ отъ ѳднж войскж, която имъ не вдљхва толкозъослѣпителенъ тренетъ.По нѣкой іі.ьть казуватъ танътъ рѣшилъ да направи во всичко; а по нѣкой нліть да уетжпи пито еднж іотж.
чѳ Сул- 
уСТіУіНКЫ 
че нещона нолиѵичеекытѣ работы, человѣчѳ- екыйтъ търговекый свѣтъ, т. е. без- -pyvuiiuiu «іУйыіі виной«! игъ рниотііицы, страда и глѣда катастроФжт.к като вьрви съ голѣмы крачкы. Пай оздра- вепытѣ имущества са люлѣятъ, крѳ- дитътъ исчезнува, златото закрива лицею си, дюгенитѣ са затварятъ, бѣд- ноегьта са настанява въ праздното и студено огнище на сиромаха и ху-лата не е треператъХубаво маціята и по хубаво

далѳчь отъ устпытѣ които отъ студъ и гладъ.нѣщо е нанстипя. дипло- прѣкрасно политиката. Но бы было безъ сумнѣніе дапрѣегане тази комедія отъ высока степень, която има за театръ еднж стаі.у. богато украсспж и актёры еще по богато украсени съ ордены, и да са погрижатъ малко за хылядытѣ чело- вѣцы, които пищо друго и не искатъ освѣнъ да работятъ спокойно и честно, за да могжтъ да даджтъ малко хлѣбъ па съпругжтж и дѣцата си, и па конто о оиръзнжло да страдатъ отъ славолюбіе™ па малцина плѣшивы старцы.Тази неизвѣстность, която тѣжи на всіічкыя свѣтъ, особенно тѣжи на Ро- мжяііж. По отдалеченытѣ страны тег- лятъ по малко непосредственно, по иый тука смы буквално помежду чукъ и наковалпіж. Было Турція да е наковалнята, а Россія чукътъ, и обратно, за пасъ е все едно; но така или инакъ, ный са измжчвамы. Единъ день и и казуватъ, чѳ Русситѣ ще прѣми- пя.тъ грапицытѣ, па утрѣто чѳ Турцытѣ прѣминуватъ Дунава, а другъ единъ день са рѣшава австрійска оку- пація. И Русси, и Турцы, и австрійцы, всички тыя смѣгатъ като да не ежщѳетвува Ромяліія, като да не ся,- ществува тукъ друго, освѣнъ одна голѣма пустыня, въ коіяіто чуждата конница трѣбва само да развьржѳ ко- п кетѣ си.И обаче, има единъ народъ тука, народъ, който нѣма нищо общо съ вашитѣ пустославпы распри и който не е никакъ отговоренъ за повйннытѣ безумія конто са вьргіяітъ въ душжтж ви. Тойзи народъ работеше за оздра-
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вяваніето на своето ба.дуще подъ покровителството па разумны и свободолюбивы постановленія, влѣзвашѳ въ п.т.тьтъ на миротворнытѣ оныя папрѣ- дъцы, които са зовутъ търговія или промышленность; самата негова грыжа бѣше да обработва нивытѣ си и да умножава стихіитѣ па своето естественно и умственно просвѣщеніе. Съ какво право дохождате да го смущавате въ работжтж, му и да го призовавате за да земѳ участіе въ вашитѣ распри? Ромжиія е имала болезненно минуло. Тя дълго врѣме бы отъ оныя страны, които писменната пословица нарича велики друмища на народытѣ. Подиръ много перипетіи той най послѣ бѣше са успокоилъ. Днесъ трѣбва да изгуби туй спокойствіе.Нека благоизволятъ оныя политици, които сж. въспріели на себе си тѣж- к.ътіГ» отговорносгь за да прѣустро- Ыітъ хартжтл» на турска» Европу», да слѣзатъ отъ высочинытѣ па своитѣ дипломатически теоріи и да послушать жалостнытѣ гласове па тукашпытѣ долу. Тѣ ще научатъ чѳ человѣчеството има оправданія по горни и отъ поли- тпкжтлт и чѳ не ѳ почтенно дѣло да си играятъ съ животътъ па человѣцы- тѣ и съ будущею на народытѣ. Като

то владѣніе на едно или нѣколко лица; да са дадятъ ежщіітѣ правй и да са прѣд- пишягъ СгТ.щыгѣ длъжности на разнытѣ членове наобщинытѣ, конто сьставля ватъ нашето общество и да сапоставійітъ въ състояиіѳ да са ползуватъ безразлично отъ благодѣяніята на свободя- тж, па правдятя и на равенството ; тѣзи бѣХ/У» еамытѣ средства за да са поржчителствувать и покровителейву- вать всичкыть интереси.Отъ тѣзи сящественны начала про- истнчаше необходимостьта па едно друго дѣло отъ высок.т» полЗхУ», си- рѣчь, привьрзваніето ва вашето публично право о ѳдня разискателнж и конституціоння системя. Ето защо въ Хаттъть, който обнародувахмы по случай на възшествіето си на прв- столъть, пый обявихмы необходииость- т«ь за сьздаваньето на единъ Парламентъ.Една особенна коммисія съставена отъ най голѣмыгѣ сановницы, улемы и чиновницы на Имперііятя, внимателно е изработила основытѣ на на- шятя Конституцій», които послѣ са прѣглѣдахя и удобрихя отъ нашійтъ министерскый Съвѣтъ.Тойзи основателенъ Законъ освятява

Отоманска Конституція.
Прогласена на 7 Зилхидже 1293.

(11/^3 Декемврія 1876.)

(продьлженіе отъ брой 140-й)
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обществото има нуждж, печителитѣ джеллати*.
е тъй наредено, щото да отъ попечители, поне по-ни да не ставатъ

Хатъ-тъ, си който Н. И. В. Султанътъ 
гласи Конституцііятх.

паши

нро-

Славный мой Везырю Мидхатьпаша, Силата па папіжтж Имперій» са на- мѣрваше едпо врѣме па пропадваніе; вьншнытѣ въпроси никакъ не бѣхя причина на това, но управляющитѣ бѣХхТ» са отдалечили отъ правыйтъ пять въ управленіе™ на ВхУітрѣшпытѣ дѣла, и врьзкытѣ, които привьрзвахя довѣріе- то на подданнпцытѣ о влпстьтя, бѣхж са разслабили.Тьй, мойтъ августѣйшій баща, покойный Султанъ Абдулъ Меджидъ, бѣше подарилъ реформы, Танзиматзтз, конто 
----ЕППаіІТНШѴУу.____оч пбпочпп СПЯ1ПРИ- 

ВОТЬТЪ. ИМОТЬТЬ И чоптктл па псіпптт»-Само съ одаготворнытѣ дѣйствія на Тапзиматътъ, Дьржавата можѣ да са одьржи до сега въ пятьтъ па без- опасностьтхЯ, и вый успѣхмы да осно- семь и провъзгласимь днесь дѣлото на тязи конституцій», която е слѣдствіе на свободно прѣдпачьртанытѣ идеи и мнѣнія.Въ този щастливь день, азъ сьмъ длъ- жень да си припомни» съедня сьвсѣмь особения прѣдапность, памятьтя и же- ланіето на мойтъ августѣйшій баща, който праведно са е глѣдалъ като възродитель на Имперііятя. Не са су- мнѣвамь, че той самъ бы освятилъ

привилегіитѣ данскжтж и Османліитѣ ворность-тж
на Господарьтъ, граж- политическљ свободъ па прѣдъ законьть, отго- и длъжности-тѣ па ми-пистрыгЬ и па чішовницытѣ; правото

За Сенагътъ.
Чл. 60. — Предсѣдатель™ п членоветѣ 

на Сенатътъ са назначаетъ направо отъ И. 
В. Султана.

Чнслото на Сенаторите не може да над- 
минува третій™ часть па членоветѣ отъ Ка 
меруту на Прѣдставителптѣ.

Чл. 61. — За да може да са наименува 
человѣкъ Сенаторъ, трѣбва:

Да е станулъ, чрезъ дѣлата си, достоевъ 
за общото довѣоіе и да е направилъ значи
телни услугы ш Дьржавутж;

Да буде на іъзрасль поне на четириде
сето годины.

Чл. 62. — йнаторптѣ са опредѣлятъ по
жизненно.

Сенаторскою достоинство може да са даде 
на всякой безъ службж человѣкъ, който е 
былъ министръ, главенъ управитель (Валія), 
командантинъ на нѣкое военно тѣло, казас- 
керинъ (великый судникъ), посланникъ пли 
пълномощенъ миіі»стръ, патріархъ, хахамъ- 
башія (великый рббшгь), на геиералитѣ отъ 
нѣкое военно отдѣлніе сухопутну пли мор- 
скж войскж, и въбще, на лица конто пмутъ 
изискванытѣ условг.

Членоветѣ на Сеатътъ, когато са опрѣ- 
дѣлятъ, по тѣхно иканье, на другу службу, 
изгубватъ качество?, си на Сенаторъ.

Чл. 63. — Сеиатрската заплата е опрѣ- 
дѣлена 10,000 грош на жѣсецъ.

Онзи Сенаторъ, кйто йолучава отъ хаз- 
нутж заплату или ѣкое подъ друго пме

на ПарламеіГтътТзя копгролирапіе, съ^-—ама_правц<Ш_за_допълненіе jlb- 
/ __ ____ г г ’____ тљзп заплатя или тШ4іе, ако количествотовьршеішжтж независимость на сљди-лищата, дѣйсгвителното ра вповѣсіе на бюджетьть, пай послѣ управптелнжтхУ» децентрализацііл въ областитѣ, като са запази обаче рѣшителното дѣйствіе и властьта на централното правителство.Всичкытѣ тѣзи начала, които сљ сьобразны съ Шераата, както и съ нашитѣ способности и желанія, сь- гласны СхЋ такожде сь великодушията мысъль да са обезпечи щастіето и благоденствіето на всичкы, нѣщо, което ѳ нашето най голѣмо желаніе.Катоса повѣрявамъ на Божібктм милость и на ходатайството на Пророкьть азъ врячвамь въ вашитѣ рлцѣ тжзи Конституціи», слѣдъ като іхт» облѣкохь съ императорското си подтвьржденіе. Съ Божіньт/У» помощь тя незабавно ще са приложи во всичкытѣ части на нашата»XI11 С—'t ax п —-i.-n tniv— ствіѳ нейнытѣ распоряженія като почнете отъ днесъ.Вый трѣба такождѳ да земетѳ наЙ- бързы и най дѣствителны мѣрки за да постжпитѳ въ проучваніето и изработ- ваніето па закопитѣ и правилницытѣ, за които са споменува въ този актъ.Дано Всевишній благоволи да подари успѣхъ на усиліята на всичкы тѣзи които работать за благосъстоя- ніето на пмперіньтж и на иародъть!Дадепъ па 7 Зилхпдже 1293

Констптуціоннйѵгл ерж, вт> коіжто вый влѣзвамы днесъ, ако епохата на о- снованіето на Танзпматъ-тъ имаше пуждытѣ па нашето врѣме; но Про- впдѣніето е запазило за нашето ца- рувапіе грыжата да са извьрши туй честито прѣобразовапіе, което о върховното порхъчптелство за б.іагоден- ствіето на нашитѣ пароды. Благодаря» Богу, за дѣто можѣхъ да бждік орудіе па туй.Явно бѣше, че началото на нашето правителство бѣ станало несъвмѣстно съ послѣдователпытѣ измѣненія, които .бѣхіт» введенп въ нашето ВхЪтрѣпіпо у- правленіе и растящето развытіе на на- щитѣ външни отношенія. Нашето най дълбоко желаніе е да направимъ да пзчезпжть за всегда всичкы прѣпят- ствія, конто въспиратъ народьтъ и страната да са ползуватъ както трѣб- ,ва отъ естественны-тѣ источницы, конто тѣ притяжавать и да видимъ пай послѣ поддапницытѣ си да притяжавать оныя права, които принадлежжтъ па едно образовано общество, да са сь- г(?диняватъ въ една мысьль за напрѣ- . дькъ, единство и съгласіе.За да са постигне тази цѣль, необходимо бѣше да са пріеме едно спасително и редовно правленіе, да са покровителсгвувать голѣмытѣ права на управителяхЬ-ТхЪ власть, като са прѣдземжть разновпднытѣ погрѣшкы и злоупотребленія които СхТ» слѣдствіена беззаконны дѣла,т. е. на произволно-,

ОШІЛа I іП ИЛИ nUALWlvy «пм 
о по малко отъ 10,000■ роша.

Ако ли количеството равно или по-горно 
отъ сенаторскутя» заплТУ, той слѣдува да 
го получава.

Чл. 64. — Сенатън испытува законо- 
проектытѣ или бюджеп който му са испра- 
ща отъ Камерутж на Ірѣдставителптѣ.

Ако въ испытваніето на единъ законо
проектъ Сенатътъ докаіе, че нѣкое распоря
женіе е противно на ыріаршескытѣ прав
дивы на Н. В. Султана на свободжту, на 
Конституцііжтж, на хоюграФііческуту цѣ
лость на Имперійьтж, іа вутрѣшнуту без
опасность на мѣстото, іа интереса за защи- 
щаваніето на отечество» или на нравствен
ность™, той го отввірля съвьршенно съ 
едно оправдано вышегласіе, или го вспраща, 
като го съдружи съ бѣлѣжкытѣ си, на Ка- 
мерут.т. на Прѣдставцтелитѣ, и иска да са 
поправи или измѣни споредъ разумътъ на 
бѣлѣжкытѣ му.

ІІріеманвтѣ отъ Сенатъ законопроекти са 
подтвьрждаватъ отъ ѵего и са исщіащат’к

изобщо Осмапліи, а не изключително избрав
шею го окржжіе.

Чі. 72. — Избирателптѣ су длъжни да 
избирать своитѣ Прѣдставителп отъ помежду 
жптелптѣ на оііузп область, на коіуто тѣ 
принадлѣжять.

Чл. 73. — Въ случай когато съ импера
торско ІІраде са растуря Камерата, общы 
тѣ избори трѣбва да почнутъ въ таквозъ 
врѣме, щото Камерата да може да са събере 
пзново, пай късно, шесть мьсеца слѣдъ рас- 
туряньето.

Чл. 74. — Въ случай насмърть, ва су
дебно запрѣщеніе, на дълго отсутствіе, на 
взгубнаніе прѣдставлтелското право вслѣд
ствіе на едно осужденье пли на пріеманье 
обществения службж, посту платъ въ замѣ- 
стваніе, съгласно съ прѣдписаніята на изби- 
рателный законъ, и въ едно толкозъ врѣ- 
менно разстояніе, щото новыйтъ прѣдстави
тель да може да упражни своето посланіе, 
пай късно, въ слѣдующею събраніе.

Чл. 75. — Посланіето на оныя предста
вители, които са избиратъ за допълненіе на 
праздно мѣсто, трае само до идушытѣ общы 
избранія.

Чл 76. — Ще са давать отъ хазнуту, 
на всякой прѣдставитель, двадесеть хыляды 
гроша на всяко събраніе, и путііыіѢ му 
разноски за дохожданье и отпванье.

Числото на тѣзи разноекы ще са опрѣ- 
дѣли съгласно съ распоряженіята на пра
вилника, който нарежда путнитѣ отщетенія, 
плащаны на гражданскытѣ чиновницы на 
Дьржаву™, и смѣтаны на основаніе ва едн«т» 
мѣсечну заплату отъ петь хыляды гроша.

Чл. 77. — Прѣдсѣдательтъ п двойцата 
подпрѣдсѣдатели на Камеру™, на Прѣдста 
вителитѣ са избирать отъ Н. В. Султана 
отъ единъ каталогъ отъ деветь кандидаты аз- 
брани отъ Камерж™ по вышегласіе, отъ 
за пьрвото подпрѣдсѣдателство и ѣроица за 
второто подпрѣдсѣдателство.

Опрѣдѣленіето на прѣдсѣдателя и на под- 
прѣдсѣдателптѣ става съ императорско Ираде.

Чл. 78. — Засѣданіята на Камерутж на 
прѣдставителптѣ ставатъ публично.

При всичко това, Камерата ще може да 
прави п тайны засѣданія, ако прѣдлож<т.тъ 
това мпнпстритѣ, пли прѣдсѣдательтъ, или 
петнадесеть членове, іі туй прѣдложеніе са 
удобри въ тайно засѣданіе.

Чл. 7У___ НнкоіІ прѣдставитель не може,
догдѣто тряе сьбраніето, да са хване или да 
са прѣслѣдувн, освѣнъ ако са хване въ яв
но прѣсг/У.пленіе или съ силуту на едно рѣ- 

! шеніе отъ выщегласіето на Камерутж, което 
да позволява прѣслѣдуваньето.

Чл 80. — Камерата на Прѣдставителптѣ 
разигкува законопроекты!*, които и са под- 
висятъ.

Тя пріема, поправя или отввьрля распоря
женіята за Финанціитѣ пли за Конституціи»™.

Испытува подробно общытѣ разноекы на

Сенатъть испытува прошепіята контору 
че заслужватъ туй испращаніе, каю гы съ
дружи съ своитѣ бѣлѣжкы.

За Камера»т»т» на ІІрѣдставителитѣ.
Чл. 65. — Числото па Прѣдставителптѣ 

е опрѣдѣлено на основаніе на единъ прѣд-
ставитель отъ петдесеть хыляды 
мужскый полъ, принадлѣжащы на 
тж народность.

Чл. 66. — Избраніето става

Ето словцето на Н. В. великьхй 
Везыръ:Нашійтъ августѣйшій господарь, Султанъ Абдулъ ХамидьХанъ, отстъпва чрьзътлзи Конституціи» на всичкытѣ свои подданницы новы права, които като едно блѣскаво свѣтило трѣба да гы освѣщаватъ въ пжтьтъ па на прѣ- дъкътъ и па цивилизаціььтж. То е същото онуй свѣтило което е завело отъ мракътъ на певѣжеството въ п.птьтъ па свѣтлинжтх. европейскытѣ народы, на които свободнитѣ учрѣждепія сж. прѣдставили единъ спасителевъ примѣръ на цѣлыйтъ свѣтъ и с«т» научили хората да познавать своитѣ правй.Тази Конституціи», която милости- выйтъ ни господарь е благоволилъ да пи подари е одно велико дѣло, което ще направи Н. Величество прѣобра- зователь на пмперіштй» и възродитель на свойтъ народъ. Тя отваря нов<п ерж» за едно трайно благоденствіе за всички оттомански подданницы, които жи- вѣі.ьтъ подъ защотжтж на единъ и сж- щый Господарь и които днѳсъ въ най голѣмо единство и най добро съгласіе пріематъ дѣйствителнитѣ права насво- 6од>ћт<т>.Нашитѣ съотечествешіицы прочее трѣбва да са сърадуватъ взаимно, за гдѣто іім.ьтъ честьтж да са считать по между най любезнытѣ подданницы па единъ толкозъ просвѣтенъ Господарь, какъвто е нашій».

лица отъ 
османску-

съ тайно
гласоподаваяіе. Начинътъ за избираніето ще 
са оврѣдѣли съ единъ особитъ законъ.

Чл. 67. — Посланіето на Прѣдставители- 
тѣ е неспогодимо съ общественнытѣ службы 
освѣнъ съ службытѣ на минвстрыгѣ.

Всякой другъ обществененъ чиновникъ, 
конто са избира за прѣдставитель, е свобо
денъ да пріеме или да откаже, но, въ случай 
че пріеме, той трѣбва да си даде оставкъта. 
отъ службіътж си,

Чл. 68. — Не могатъ да са избирать 
за прѣдставителп .-

1) Оныя, конто не с.т. отъ осианск.ът.т. 
народносіь;

2) Оныя които, съ сил.т.т.в па существу
ютъ единъ законъ, поради чуждлтл служ- 
б«т» коііТхТО упражняиагь, не плащатъ данъкъ j

3) Оныя които не знаятъ турекы;
4) Оныя които ся на възрастъ по малкы 

отъ тридесеть годины;
5) Оныя които са намѣрватъ на служба

на едно частно ліце;
6) Оныя които сж испаднулп 

конно възстановени;
7) Оныя конто имжтъ доказано 

веденіе;
8) Оныя конто су прѣтьрпѣли

дилпщэ, нпто пъкъ комисіп 
нѣкой частны работы. 1

Но третейскою суДПЈП|Цп ( 
назначеніето на мювеллп (п\ °'
ницы) СУ позволени въ опп ТоЙ
законътъ Формы. 1 ^^^»аиццржтУ

Чл. 90.-Никой судникъ ,1е Г*0’
едини длъжностите си съ ДПѴг, И»еГ(,вЫ 
които плаща Дьржавата Л Въ 1

Чл. 91. - Ще са 0 t 
торекы прокурори, конто да 3 Ш #UP , 
ідыіѣ интересы. au,B1naEati»вн«н11

ДПЖ.ЮСТ.ІТ6 „ іер,рхіяга ' Ч'я 
прѣдѣліхЬТЬ отъ законътъ ШеС1В*ст0

и опр®
За вьрховнето

Чл. 92. — Вьрховнето суДПдищ Іждан 
ставлява отъ тридесеть члена, on ’'Итѣ 
сеть Сенатори, десеть Дьржавнн Ргласіе. 
избрани отъ помежду прѣдсѣдатеСЧ Ч'- 
новетѣ на кассаціонното судплпще г Чества 
и на аппелативното судилище

Всичкытѣ членове са избира* сГЧр0СПО 
Вьрховнето еждилище са свиква

нуждно, съ императорско ІІраде ’вІЧрйіе 1 
бира въ залжту на Сената. ’ ^нвеали

Неговата длъжность е да ели», [сь ед1 
Минпстрытѣ; ’ I За
Прѣдсѣдательтъ п членоветѣ наК8(Л Чл. 

ното судилище; И —
Всякои другы частны лица,

ще им
'> ОбВВЈђ УпРав- 

П-“І въ ПОКУЬ 11од 
-и, по п "а Дьржаву:са 0(1]

Ij. 93. _ Вьрховвето судилИще Ј Чл. 
отъ двѣ Камеры: Обвинителна Камепя »’• наред’ 
дебна Камера. ®дмии

Обвинителната Камера състои on «, (Вил. 
члена, избирани съ жребій отъ поме»!! ««зтоі 
новетѣ на Вьрховнето с.ьдплнще и ОІІ\ СъвМ 
то троица Сенатори, троица Дьпжавм„ столп 

as-lU’

Камерж са рѣшава отъ обвйнителншѴ ТОІр‘ 
меру, съ вышегласіето на двѣтѣ трет аи 
отъ неЙнытѣ членове. ! съобі

Принадл ежати гѣ на обвпнителнгт t ‘да(1 
мерж членове не могутъ да зематъ m шЈен1 
въ разшщванінта на судебнуту Камер?.} |р 

Чл. 95. — Судебната Камера състоіій щеі)і(
21 членове, отъ конто седмь Сена

въ крайне прѣдателство 
противъ безопасность™

4.1.

Да
дмь Дьржавнн съвѣтницы п седмь on маст 
саціонвото или отъ аппелативното ежда нзвЬр 

Тя суди съ вышегласіето .на двш и т$
тынп отъ своитѣ членове и съгласно ав ва’ Д£ 

Члществующытѣ законы, судбытѣ ковтоі;
праша обвинителната Камера. по ед

Нейнытѣ рѣшенія не подлѣж.ьтъ ніпп вѣгь 
аппелацііл, нпто на кассаціоненъ сжді.

За Фішанціитѣ.
Чл. 96. — Никое даждіе за въ пош

I 1) 
дниж
.талы 
собш

Дьржав«т»тж не може да са опрѣдѣля, іа і нытѣ 
расввьрли или да са събере другояче, і обыч;

н оцрѣдѣля. количеството^ имъ заедно। съ 

киличесішпи и щгіптгы-ь за 
размѣтваньето п събвравьето на приходытѣ, 
коню су прѣдопрѣдѣленп да покрыятъ раз- 
ноекытѣ.

За с.ъдебна»т«к власть.
Чл. 81. — С.ьдницытѣ, конто сж наиме

нована съгласно съ особитыйтъ за тона за
конъ и снабдени съ дипломы (бераты), су 
непромѣняемп; но тѣ могутъ да си даджтъ 
останку™.

Възвышеніето на судницытѢ по іерархи
ческий редъ, тѣхното промѣненіе, тѣхната 
пенсія, и отстраненіе™ имъ, въ случай на 
судебно отсужденіе, са подлагатъ на распо
ряженія™ на сущий законъ.

'Гоя законъ опрѣдѣля условіята и изис
квани г і> качества за упражненіе™ на длъж- 
ноеппѣ на судникъ пли на други служби 
отъ сядебний редъ.

Чл. 82. — Засѣданіята на вепчкитѣ суд
ницы сж публичны.

Обнародуваньето на рѣшеніята е позволено.
При всичко това, въ опрѣдѣлаваны отъ 

законътъ обстоятелства еждпліщето межи даг 
прави засѣданіето си дверемъ заключеннымъ.

Чл. 83. — Всяко частно лице може, въ
интересътъ на своіуту защиту, да 
би прѣдъ сждплището позволенытѣ 
конътъ средства.

Чл. 84. — Никое судилище не 
откаже подъ какъвто прѣдлогъ и

и не за-

лоше по-

судебно
запрещеніе, до гдѣто туй запрещеніе не са е 
вдигн.т.ло;

9) Оныя конто сж лишени отъ своіпѣ 
граждански права;

10) Оныя които казуватъ че прппадлѣ- 
жутъ на чужд«?, народность.

Слѣдъ истичаніето на пьрвыя періодъ отъ 
четыри годины, едно отъ условіята на из
бираемость™ на прѣдстанптелството ще 
буде да знае да чете турекы п, колкою о 
възможно, да пише на тоя языкъ.

Чл. 69. — Общытѣ избиранія на прѣд- 
ставателптѣ ставатъ веднъжь на всякой че
тыри годины.

Службата на всякой прѣдставитель трае 
само четыри годины, но той може и пакъ 
да са избере.

Чл. 70. — Общытѣ избранія почнуватъ, 
най късно, четыри мѣсеца прѣди пьрвый 
Ноемнрія, който е опрѣдѣленный день за съ- 
бираніето на Камерљту.

Чл. 71. — Всякой членъ отъ Камеру™ 
на Прѣдставвтелитѣ прѣдставлява всичкытѣ

вѣнъ съ силу™ на единъ законъ.
ТТрт.дЬілІЛп- —

* 2)

.................................. ......................
J "1 "......... законъ, колкою зм цытѣ
ввьрлшпето п събираніь-г0 пм> 4

Чл, 98. — Разглѣ nitro и ѵхал •. М тЈ 
отъ Общото събраніе на ч-д^Ртя й1 «"ста става ш браніпо членъ. ' ,пг» сы лаПриложеныіѣ таблицы, коі .1, съдьпіаи- са и;подробно приходытѣ и разное -

рс Тѣ
дѣлятъ на отдѣленія, главы и ч 
родъ образецътъ който опрѣдѣля 
нвцытѣ.

сс; власт
Чл

у ледіе 
Гѣзи таблицы са удобряватъ глава non, 
Чл. 99. — Проектътъ на Бюджета са) Ц[)па 

нася на Камерут.т. . на Прѣдставвтеіг 
щомь почне парламентарный періодъ, г ты 1 
да буде възможно полагакіето му іп0 6н’)ІИ 
ствіе еще отъ началото на ФИнашцашов. ^ЈЈ^ 
потребленіе, на коею са относя.

Чл. 100. — Никаква разноска і.ьн^Л 
Бюджета не може да стане отъ обшшМ $<ьт 
ры, освѣнъ съ силжту на законътъ, Д8 с 

на В 
пма 

жеі 
Jit

Чл. 10/. — Въ случай на нензб* 
нужду, оправданъ отъ извънредни 
телства, мпнпстритѣ могутъ, въ отсл 
на Общото Събраніе, да изиамѣрнтъ, о
пераіорсти—яріпте, ііілрьиныіь ьріл 
да направятъ иепрѣднпдѣныіѣ отъ Ь 
разноекы, но съ условіе да са разпи*’

употре- 
отъ за

може да 
да было,

да суди едн«ь работу, която о отъ негово 
то въдомство.

То не може еще да спре или да отложи 
суденьето, слѣдъ като е почнуло да раз- 
г.іѣжда или да испытува работу тж, освѣнъ 
ако има отказваніе отъ страна, ва искательтъ 
(даваджшіпб).

При всичко това, въ наказателн.ъ работу, 
публичното суденье слѣдува съгласно съ 
законътъ, въ случай даже и когато пскате- 
льтъ са е отказалъ,

Чл. 85. — Всякоя работа са суди отъ 
компетентвото за неіу судилище.

Судбытѣ между частны лица и Дьржавл- 
ту сж отъ компетеитностьтж на обикновен- 
нытѣ судилища.

Чл. 86. — Никое намѣсваніе но може да 
са упражни въ судидищата.

Чл. 87. — Рабогытѣ касателно до Ше~ 
ріілніілі са сждятъ отъ съдилищата на ше- 
раатбтз. Сяденьето на гражданскытѣ рабо
ты принадлѣжи на гражданскытѣ сждилаша.

Чл. 88. — Съдилищата оіъ разны кате
горіи, тѣхната компетентность, тѣхното вѣ
домство и заплатата ва судницытѣ са 
реждатъ оть законытѣ.

Чл. 89. — Вънъ отъ обыкновенвытѣ

на-

сл>-
діыпща, не могутъ да са съсганятъ, подъ 
каквою названіе и да было, извънредни са

удобрп това отъ Общото Събраніе <іе 
законопроектъ, въ началото на сноето 
ближне свикваніс.

данск 
. На 
:обсад 
Ав сі

На

Чл. 102. — Бюджетьть са УД°бРявічава 
еднљ годинв; той има силуту на J0 П) 
сало за онузи годину, за коіутое

При всичко това, ако вслѣдствіе 
вънредны обстоятелства Камерата на 
станителіітѣ са растуря прѣди уАобр{|і1'іде за 
на Бюджета, мпнпстритѣ могутъ, чрезъ?.^ 
рѣшеніе пріето съ императорско 
приспособіутъ бюджетьть отъ мннаиЧ 
годину, до идущею събраніе, <’сзъ ^^стигу 
привременното приспособленіе на тоя 6ішгѵпрѣдл 
да надмине врѣненното разстояніе на f |
годпнж. Ju,, I

Чл. 103. — Закоігьтъ на конечныя г'^коя 
вплникъ на бюджета показва количество’0 аавыс 
събираніята и плащаніята ньрху вРвХ Вс, 
п разноекытѣ па годипуту за коілт° $епо 
стапули, j щн*т

Неговата Форма и подраздѣленія тр 08 Ѣрѣщ 
буджтъ едиаквы съ оныя на бюджет»-- въ

Чл. 104. — Законопроектъть на д(1 
ныЙ иравилнпкъ са поднася на Камерл'т ,:;haci( 
Прѣдставителптѣ, най късно, въ ЬР8 ' ^’лзя 
четыритѣхъ годины отъ онжзи гоД|1Н ■■ Въ 
коіуто са отнася. я{|$Ј0Же|

Чл. 105. — Ще са съставя едПІ,\дв(|.!ГЬ Ч 
тователеиъ съвѣтъ (Д.ивал-^ Мухасй^№'} 
който ще има длъжностыть да ncnuTJ Ав 
лата на чііноннііцыіѢ, конто са» оПР 
да прибирать даждіята и да пРа,,ят^І1и8/І 
екытѣ ва Дьржаву™, както п год



НАПРѢДЪКЪ
I яз»

шшмняинннн

■ « »пито показвате разпытѣ мннистер-деѣткы .
Ju -вы отдѣленія.

'[ой ше отправя всяк.т» годин.т» на Каме- 
11111 ® на Прѣдставителитѣ едно особно изло

. ’ коею да съдьржава слѣдствіето на 
» копытѣ дѣла, придружено съ бѣлѣжкытѣ му. 

1,11 Въ край™ на всяко тримѣсечіе ще прѣд- 
,г1ііиява на Н. В. Султана, чрезъ великыя 
везырь» едяо изложеніе за състояніето на 

г?’»0нанпіитѣ.
Л Чл. 106 — Испытователный Съвѣтъ ще 
истоя отъ дванадесеть члена непромѣняемы 

let|| опрѣдѣляііы съ императорско Праде.
I Никой отъ тѣхъ не ще може да са пзвя- 

(е. ія, безъ да са удобри прѣдложеніето за из- 
мжданіето му отъ Камер®т® на Прѣдстави- 

f’релитѣ съ едно рѣшеніе пріето отъ выше- 
гдасіе.

Чл. 107. — Изыскванытѣ условія п ка- 
Чвестяа за члеповетѣ отъ пспытоііателный Съ- 

вѣтъ, подробностптѣ на тѣхиытѣ длъжности, 
“’Жряспособимытѣ правила въ случай на ос- 
’ таіийТ», замѣстваніе, възвышеніе пли изваж- 

!0Гі даніе съ пенсію», както и организувавіето ва 
ч|цис8лищата на Съвѣта, ще са опрѣдѣлю»™ 

[съ единъ особитъ законъ.
I За управленіе™ на областитЬ.
I Чл. 108. — Управленіе™ на областите 
' ще има за основа» началото на отдѣлкою

за което са е направило прѣдложеніе да са 
измѣни, остава въ силл.т.т. си, догдѣтопрѣд- 
ложеніето, слѣдъ като са разыска отъ Каме
ры тѣ, са подтвьрди съ императорско Праде.

Чл. 117. — Тълкованіето на законытѣ при- 
надлѣжи:

На Кассаціонното с®дплшце, за грвждан- 
екытѣ и наказателни законы ■

На Държавный съвѣтъ, за административ
ните законы.

На Сенаіътъ, за распоряженія!« на Кон- 
стптуціілт®.

Чл. 118. — Вспчкытѣ распоряженія на 
слществующытѣ днесъ законы, правилнпцы, 
нравы и обычаи ще слѣдуватъ да са приспо
собявате, догдѣто не -са измѣнитъ или у- 
ничгожл.тъ отъ законы или правилници.

Чл. 119. — Приврѣменното наставленіе 
отъ 10 Шеваль 1293 (16/28 Октомвр. 1876) 
за Общото Събраніе ще прѣстане отъ да има 
спл® отъ пьрвыйтъ парламентарный періодъ.

що ималъ, пзваждатъ отъ дпеагытѣ му Трѣб- 
ника, надробянатъ го на късове, кача са то 
гава Хасанъ на Икономова конь, а своя оста
вя, и каю го прѣтъпковатъ съ конетѣ, за
минавате» и са невпждатъ!

Дѣдо Икономъ вече отиде, но неговото ста
до нѣма да забрави своя братъ, своя баща 
п своя пастырь, който съ своята смирен
ность, добродушіе и кротъкъ характеръ бѣше 
спечелилъ любовьта на всичкы. При възраж- 
дапіето на Българщината въ града ііп, са на
учи той самъ черковно-славенекы и поведе 
своето стадо въ п®тя ва народното просвѣ
щеніе, каю нспрѣставаше да го заечава въ 
народностью му, конто бѣхя забравили до 
1868 год. и са смѣтахж за Гьрцо. Тѣзп сж 
вкратцѣ характервчеекытѣ черты и похвал- 
нытѣ дѣла ва отца Иконома, на когото пмо-

ще служи като граница, тъй що Малый Знор- 
никъ ще съставлява часть отъ Сьрбіі®.

Черна Гора ще са увеличи значително, 
и ще и са уступятъ нѣкой пристанища.

гжжзалзазЕ

Дописки иа «ІІапрѣдъкъ»

^■правленіе»
Л Подробностптѣ на т.ьзн организацій me 
.рса опрѣдѣліъіъ съ особенъ законъ.
г Чі. 109. __ Единъ особенъ законъ ще

Й наредп на по широки основы избпраніето на 
административните съвѣти на областите 

І^Виляета), на бкругытѣ (Санджака') и па 
; лннтонытѣ (казаа) както и онуй па Главныя 
* Съвѣтъ, който са събира всяк® годин.т» въ 

стоіпцжтж на всяк.т» область.
qj НО — Длъжностптѣ на Главный Об-

°1' 'това:
Да иматъ право да разпекуватъ общепо-

Т.-Пазардяшкъ, 30 9/рій 1 876.
Почитаемый Г не Р-ре на в. «.Напріьдака* 

Огъ странж на стражду щитѣ бѣдны ид»т» 
да поблагодарііт» на человѣколюбпвытѣ наши 
сънародници, конто на ЗОй т. ны проводих® 
чрѣзъ Her. Боголюбіе намѣстника Св. Плов- 
дпвекаго Г-на Гервасія десять денка и 
двѣ торби съ разны дрѣхи па четъ 947, 
конто като раздадохъ на нуждающптѣ си, 
спротп заповѣдью» на Н. Богол. направихъ 
п пспратихъ му расписъ именно на кое се
ло и на кои пострадали ся подарих®; и за
чтете такывато благодѣянія (пай паче въ то
ва вай жалостно бѣдствіе), хващатъ прьвѣй- 
ше мѣсто, когато одна Фамилія, която имала 
............ . . S ............  то и една най 
вѣдамь, както и на Н. Боголюбіе лигахъ, че

то, порадп неправедно пролѣната му кръвь, 
ще остане вѣчно помежду тукашното нажа
лено населеніе. Вѣчна му память, п Богъ да 
го прости!

Убійцитѣ минуватъ прѣзъ нивята по край 
Айтоското и Карнабадско беклелс п вечерь - 
та часътъ по единъ на 3-й того въ Петъкъ, 
срѣщу Слббота, пристигнетъ на Чанева ханъ 
въ Карнабадъ, спаватъ тамо и сутрпната като 
оставятъ Икономовытѣ дисагы рехима за 20 
гроша, качвате са на конетѣ и улавяте п®тя 
к®дѣ Сличенъ.

Ный имамы голѣм® надѣжд.ъ, г. Редакто
ре, че ч. правителство ще са постарае да 
хване п накаже примѣрно убійцытѣ, защото 
стотнлнпкътъ въ града ни е излѣзълъ вече
no дпрята имъ.

Войската за окупацііл»т«г». — Та
ймса обнародува единъ телеграммъ изъ Бер
линъ отъ 70/22 Декемвр., споредъ който 
проектътъ да отиде чужда войска да служи 
въ Турціііт» са развалилъ. Белгійското пра
вителство, на което загатн.т.хж за това повѣ- 
рително отвньрлило това прѣдложеніе. Тоже и 
Россія отввірлила прѣдложевіето ва АнгліііТ» 
т. е- да са употреби въ Турско чужда по
лиція.

Като споменува за отказвавіето на бел
гійското правителство, Морнинга Поста при
лага да каже, че вслѣдствіе на това отрича- 
іііе са приложило щото всякой отъ пълно- 
мощнпцытѣ да са придружи отъ хылядо ду
ши войскарц изъ неговото отечество, въ видъ 
на обр<т»жен«т» полицііж.

Освѣнъ горието, единъ телеграммъ изъ 
Берлинъ отъ 23 казна че иркговорптѣ съ 
белгійското правителство за испращаніе ва 
войскж въ Българіііт» слѣдвали.

А споредъ единъ телеграммъ изъ Берлинъ 
отъ 24, като белгійското правителство е от- 
хввьрлило прѣдложевіето за занеманье на Бъл- 
гаріііт» отъ бслгійск.т» войскж, члеповетѣ на 
КонФеревціііТіТЖ са съгласили да не зематъ 
по настоящему никакво рѣшеніе колкою са 
касае до мѣркытѣ за окупаціі.т», а да съоб- 
щііьтъ на Портлт.т» че поръчителствата ще 
са турііитъ на редъ слѣдъ КонФеренцііл»т»т>.

т® губерніі®, като і® обр.т.жва съ пушки 
конто са пълнятъ іізотзадь, отъ ciictcm<y»t® 
Бране, и і»т» снабдява съ зимны дрехы. Ос- 
вѣііъ туй во влагалищата са прѣнасятъ отъ 
брѣговетѣ на Прутътъ храпы, които при
дружавате Казацы всредь кальтж, снѣгътъ 
и ледътъ.

Споредъ единъ Дрезденский вѣстникъ, Рос
сія пждивпла до сега 200 мпліона рубли за 
пріуготовленіе™ на военнытѣтѣла подъ глав
ното управленіе на Великыя Князь Николая, 
и че въ туй обстоятелство станљли голѣмы 
злоупотребленія.

Реченный вѣстникъ казува, чѳ въ рус- 
ск®т® войска имало выше отъ чегырп док
тора па хылядо души, когато въ германск®- 
т.т» войск® на 1870 имало нѣщо повечко 
отъ троица на хылядото.

Турската Флота. — Дало са зоповѣдь 
на три отъ бронянытѣ кораби въ Цариградъ 
да отид.т.тъ въ Батумъ, а другы два въ Си* 
лпстр®. Адмиральтъ Хобартъ паша тѣлъ да 
отиде, казуватъ, слѣдъ нѣкой день въ Бур
гасъ, но не са знае еще съ кои силы. Тур
ското правителство туря торпили во вспчкы
тѣ турскы пристанища на Черно море, гдѣ- 
то Русситѣ бы могли да дойд®тъ. (Л. X.)

Найе Фрайе Пресее напомня, като са от
правя къмъ РуссоФплытѣ, че на 1866 князь 
Бисмаркъ издаде германскжт® Конституцію» 
въ едно обстоятелство горѣ-долу подобно на 
това, въ което Мпдхадъ паша прогласи ото- 
манскљтљ Конституцііій.

дезны работы, като направата на п®тнща за
Г съобщеніе, организувавіето на кредиторски 

1 ■ земледѣлчеекы кассы, развптіето на промы- 
’Чшленностьтъ, търговііътъ, земледѣліето и 
Мраспростравеніето на общественною просвѣ- 
^Чщеіііе. И
W Да подигатъ съдъ прѣдъ компетентнытѣ 

власти за поправленіе на събыгія и дѣла, 
|,£с нзвьршены противу заковытѣ и регламенты- 
1 тѣ, было въ раеввьрлявіето пли събираніето
П|і на даждіята, было во всякой другъ случай, 
lit, -- -J- - -- --Чл. 111. — Во всякоііт» Казаа ще има

,і.

по единъ Съвѣтъ за всякж общян®. Тоя Съ 
пѣтъ ше пма длъжность да контролира:

1) Употребленіе™ на доходытѣ отъ не- 
: двнжпмытѣ имущества или вакуфекы капи
талы (религіозны учрежденія), на които о-

ши собитото назначеніе е опрѣдѣлоно отъ изрпч- 
w нытѣ распорежданія на основателите или отъ 

е, і обычая.
2) Употребленіето на капиталытѣ пли на 

..јРпл^дФјсјјд.. съ .завѣцй"
-гя“" 8) Управленіе™ на имуществата на спра- 
3tji цытѣ, съгласно съ особитый за тоя прѣд- 

мѣтъ правилнпкъ.
leu} Всякой Съвѣтъ ще състоя отъ членове из- 

іій бравы отъ Общвнлт® коыпо прѣдставлява, 
съгласно съ особягытѣ правилници които ще

іа»: са издаджтъ за това.
и,- Тѣзи Съвѣти ще зависятъ отъ мѣстнытѣ 
СЕ власти и отъ главнытѣ областни Съвѣты.

ад Чл. 112.— Муниципалнытѣ работы (Бе- 
\ ледіе) са управлявате», было въ Цариградъ 
j было въ областптѣ, отъ пзбранытѣ муны- 

СМ цппалны Съвѣты.
Организувавіето на муниципалнытѣ Съвѣ- 

1 ты, тѣхиытѣ длъжности и начинътъ за пз- 
11 бираніето на тѣхнытѣ членове, що са опрѣ- 
W1 дѣлілтъ съ единъ особитъ законъ.

щг\ Разны распоряженія.
rti • <13. — Въ случай когато са дока-

' Д8 ,ТЪ ИЛП 3,,аКове» 0ТЪ копто МОГ»Т» ІЪ 
jJjf. пР^в* чтъ смущенія въ нѣкое мѣсто 
А* „ ипериљт®, операторското правителство 
Цііі»Ма "Раво да Обявь тамъ обсадителното по- 
мчіожеше.
^Дь»!іб1і1ГітД’:ъ'и-1ЧііІІ»рі>мепноіо спираніе на-граж- 

данекытѣ захоны.
jW Начинътъ за управленіе™ на сущыгѣ въ 
е*.обсаднтелно положеніе мѣста ще са наре- 

. дн еъ особите» законъ.
На Н. В. Султанътъ принадлѣжп исключи- 

редната власть да отпраша или да отдале- 
',і чава отъ Отоманск.т.тж Дьржав.ь оныя, кои- 
г , іо, по достовѣрвы свѣдѣнія на полипіі®™ 

Й ь бых® са доказали че нарушава™ спокой- 
Йттвіето на Дьржавлт®.

Чл. 114. — Първоначалното ученіе щеб®-
” г; де задлъжително за всичкытВ Османліи.

/ Подробноствтѣ за приложеніе™ ше са о- 
^і/іПрѣдѣдььтъ съ единъ особите законъ.
1 Чл. 115. — Никое распоряженіе на Кон- 
^»спігуціііБіж не може, подъкакъвто гі да было 

еІ,і ярѣдлогъ, да са отложи или занемари.
’ ■ Чл. 116. — Въ случай на доказан® нуж-
, Конституціята може да са измѣни въ 
^'(.Шои отъ распоряженія™ си. Туй измѣненіе 
^^завыси отъ слѣдующытѣ условія:

Всяко прѣдложеніе за измѣненіе, прѣдста- 
1 ®ено было отъ Министерството, было оіъ 

,|.едн*т® или отъ другљт® Камер®, трѣбва 
■Ярѣдварително да са подлага на разискнаніе 

! Оір.?ъ Камер®т»¥» на ІІрѣдставителиіѣ.
прѣдложевіето са удобри отъ выше- 

іІгі<Пасіето 118 двѣтѣ третыии отъ члеповетѣ ва 
А’43И Камер®, ще са испраща на Сенатътъ. 

. Въ случай когато и Сенатътъ пріеме прѣд-

рѣченыгѣ 947 часты, раздадохъ също ва 
947 Фамиліи: разумѣва ся, ва еднъ Фами
лію; чорапе едны само, на другъ калеври 
едвы само, ва друга само еднп потури и 
тъй нататъкъ, зачтото като бѣдствующптѣ 
много, то глѣдающь описаніето да не дамъ 
нѣкому два пъти, ва конець, раздаваніето ся 
распространи въ 5 дни, чтото ны не допу- 
стна врѣмя за почивкж освѣнь нощьтъ, и 
така многото хорица на послѣдъкъ си оти
дох® плачешкрмъ, че за ныхъ не остана: 
забѣлѣжете, че много далѣчнытѣ села, сега 
идатъ за помощь, нъ . . . . Нѣкой человѣ
колюбивы Фамиліи пзъ КалоФеръ проводих.т» 
.единъ денкъ съ 110 разны облѣкла и съ 
около 2 к. сапунъ: рѣченый денкъ прово- 
дихъ въ изгорѣлитѣ села Съртъ-арманъ и 
Дере-арманъ, зачтото не бѣхж дошле никакъ 
зачтото съ далѣчъ, пли отчаяни, или ся сра
мувате не зная зачто никакъ не додохъ да 
попросятъ ничто, когато ны е извѣстно, че 
сж пай бѣднѣйшп. Вѣрувамъ, че тойзи кало- 
чюто на тыя'се'ЛС
дадено: нъ ако мя попыта нѣкой, спокойны 
ли сж хората сега ? облѣчены ли съ ? fl- 
матъ ли постелка и завпвкъ ? Огговарямь: 
нищо нѣмагъ. Нуждытѣ сж прѣмного, чтото 
само като си науми человѣкъ что е потрѣб- 
но на всякл» Фамилію», която е имала, а се
га остала безъ нищо, то пито съ 50 вито 
съ 1050 денкове не е възможно да ся улѣ- 
енжтъ, нъ п на толко проводените подаръ
ци голѣмо благодареніе: Вѣрнайте мя, бра
тія ! Каю дамъ на някого какво маловажно 
нѣщо и да е, то радостенъ отхожда съ го- 
лѣма прпзвателность. Въистнна! наученъ 
Българинъ само да дана, а не да зима, съ 
срамежлив® радость сп занпнува, безъ да 
поглѣдне онова что му давамь, ако с нѣщо 
ново пли ветхо, потрѣбно за него или непо- 
трѣбно, кога ся затули вѣче отъ множество
то, тогава ще види что е. Жялно вопетина 
и много жално, казвамь ны, че мноіажды 
като не можахъ да скрия сьлзптѣ си, по- 
бѣгнувахъ за нѣколко минути, да си по
плачи самичакъ, и пакъ отивахъ и нрьшяхъ.

ВъаііЫІІІЯКЯМТ. Г.мипоиимтѣ ГП ,мп«ѵ™т......о 
сьрдіего сп възъ тѣзи наши сънародници; и 
васъ всичкы братія Българе умолявамь съ 
съкрушенны сьрдца да ся помолимъ Всѣми- 
лостивому и Всѣвѣдъщему Богу, той да у- 
тѣши и подкрѣпи бѣдствующитѣ наши съ
народници.

Намѣстникъ Св. ПловдивскагО 
Свящ. Т. Иліевъ

РАЗНЫ НОВИНЫ.

Наименованія. — Главныйтъ управи
тель на островъ Критъ.,РЬуФЪ паша, са при- 

постътъ на 
Ахмедъ паша Кайсерли, ѣгт-г—.-«-даде ос- 
тавк®т®. — И. В. Ахиедъ Мухтаръ паша 
са опрѣдѣли главенъ управитель въ островъ 
Крптъ. — Увѣряватъ, че Халилъ ІПерпФъ 
паша былъ назначенъ за турскы посланникъ 
въ Берлинъ, вмѣсто Еіхемъ паша, който, 
както е извѣстно, е единъ отъ турекытѣ 
пълномощници въ КонФеревціі®тж.

ЙІишістерско движеніе. — Въ не- 
дѣлііь, слѣдъ свьршваністо па министерский 
съвѣтъ, великый везырь заедно съ двоицата 
прѣдставптелп на правителството въ Коііфв- 
ренціііьтщ, отшили на Палата и подложили 
на Н. В. Султана слѣдствіето отъ разпеку- 
вавіята конто стан.т.ли по прѣжній день въ 
засѣданіе™ на Конференцію»™.

Минпстерскыйтъ съвѣтъ са събралъ въ 
недѣлю» вечеръ въ палата на Долма Багче 
подъ прѣдсѣдате.іството на Н. В. Султана. 
Засѣданіето са продължило до 11й часъ ве- 
черьт®.
чуждытѣ Силы са събрала--не—чаегно-оао»- 
даніе въ русското посолство и подъ прѣд- 
сѣдателството на генерала Игнатіева.

Аудіенціята на Л. Салисбери. — 
Споредъ свѣдѣніятн ня Фара дю Босфора, 
И. В. маркызъ Салисбери въ аудіенціілтж, 
коі/т.то имѣ мпнжлый вторникъ въ Палатътъ 
на Долмабагче, ако и да дьржѣлъ единъ на
стоятеленъ языкъ, прѣдставлявалъ обаче лице 
на посредникъ между Россіі® и В. Цортж, 
НИТО пъкъ си позволилъ нѣкой думы, отъ
конто ла са прѣдноложи ре Англія е въ вза
имно задължевіе съ Россіііт. за испълневіето 
на рѣшен.ъта» отъ КоііФеренцііщтщ программа.

Разсказватъ ни — продължава Фарата — 
че Н. В. Султанътъ отговорилъ какъ, като 
нѣма вече правото да располага съ судби- 
н<ътж па размиренытѣ области, въпросътъ 
падминувалъ прѣдѣлытѣ на негов.ътж компе
тентность. А на туй отговорилъ Маркызъ Са
лисбери, че Англія щѣла да дойде въ нуждж 
да остави Турцііщ на судбин.ьт.т. й въ слу-

А|'Д > Ы у. і у——пс 
тпиностьт.ъ не може да ГараТітпра ч>арата, 
брнтанекыйтъ пълномощннкъ испроводилъ за 
повѣдь на командантыіѣ на англійекытѣ мор
ски силы да са отдалечл.тъ незабавно отъ 
турекытѣ воды, вслѣдствіе на което едва 
часть отъ флот.т.т.і» ще прѣзимува въ Пирей, 
а друглтх въ Малт®,

Сеното измѣненіе съ вышегласіею па двѣ 
тРеѣыни отъ Сенаторы іѣ, то ще са под- 

}йасц за подтвьржденіе на II. Вел. Султана.
Ако то са иодтвьрдп съ императорско II- 

нма енлжіі® па законъ.
'Ж Саі!0 распоряженіе ва Конституцію»™,

•ві q

Аіітосъ, 7 Декемврія 1876.
Господине Редакторе на в. Напрѣдака.

Наистина вашійтъ градъ т®зп година даде 
нѣколко жертвы, които бѣх® въ сила да по- 
кьртять сьрдцата и на най-студепитѣ чело- 
вѣцп; но послѣдня една жертва бы такава и 
по такъвъ начинъ принесеш), щото надминава 
вспчкыіѢ другы. Тя потопя въ скърбь и жа
лость не само вдовйца съ 3-4 маловъзрастны 
сирачета, не само цѣлъ градъ, но и цѣлого 
бълг. населеніе на т®зи околность. Дядо И- 
кономъ попъ Димитъръ Станчевъ го нѣма ве 
че помежду неговото любимо стадо, неговата 
кръвь са пролѣ прѣдиврѣмевно и той са прѣ- 
сели въ вѣчность за жалость ва домашнптѣ 
му и на всичкото му стадо. Деньтъ 3-ій 
Дек. былъ, тъй да кажемъ, день, въ който 
МустаФа отъ Айтовъ и Хасанъ оіъ Карна
бадъ срѣщатъ отца Иконома ’/4 часа вънъ 
оіъ града, на Ташь-кюпрю, като си пдялъ 
отъ село Азапліи, и посрѣдъ толкова овчари, 
посрѣдъ толкова полекы работници и п»т»г- 
ници пзваждатъ ножоветѣ си, захваща™ огъ 
главата, направятъ го на късове, като му 
отрѣзвятъ бузытѣ, изнаяідатъ з.т.быть, Оип- 
чатъ р®цѣтѣ и прьоыгѣ имъ, пзваждаіъ 
пищова и въ окото право, та му направили 
главата на парчета. Тогава му зематъ всичко

Народната гвардія въ Българііл;. 
— Едва достойна за забѣлѣжпаніе заповѣдь 
са пспратила пзъ Цариградъ въ Русчукъ, 
която може и въ по отдалечени кръгове да 
са земе во вниманіе, защото, съ явною свое 
сношеніе съ дипломатическите въ столицъ- 
1 іѴр»Лйб'ОТл ы7ѢТ m ТуЂпуt'fi rau пЈаШ
вѣдь щото въ органпзувавътъ днесъ наввредъ 
въ Дьржавът.т. народнъ гвардіііт. да влѣзжтъ 
и отъ 1,000 Българи, които съ способны 
да дьржътъ оръжіе, 10 души. Като са 
прѣсиѣтне числото на Българитѣ, конто с»т> 
на възрасіъ между 21 и 23 години, около 
400,000, българската масса би възлѣзла на 
4,000 коню ще са расподѣліътъ въ тур
екытѣ табуры. Ако ли прѣсмѣтнемъ че Мю
сюлманите ще дадътъ 16,000 души за па- 
родпътіъ въ Българііш гвардііш, съразмѣр- 
ностьта на Христіанытѣ къмъ Мухаммеда- 
нытѣ ще бъде каю 1 къмъ 4. Явно е, че 
тази съразмѣрность не прѣдставлява за Тур
цію» никаква, опасность. Напротивъ, турско
то правителство бы имало прѣнмуществото 
за да докаже на Европа» че обезоръжваніе- 
то на Мюсюлманытѣ е нѣщо невъзможно 
сега за сега, когато прпбѣгватъ къмъ него 
Христіаниіѣ, и че Българитѣ съ Турцыпа- 
тріотп и съ усьрдіе пріенътъ да правцтъ 
жьртвы за въ ползж на пдеііт»т»т» на турскъ- 
^^ѵі'ЬРа’ійііііею на ^іароднътъ гвардііаі е 
блГгопріятната идея на Мидхадъ паша, която 
идея прѣдлѣжи сега да са прпложи во вси- 
чкйітл» Дьржавж. Влѣзваніето ва хрпстіан- 
екытѣ стихіи въ веііт» не ще са ограничи 
само въ Българытѣ, но ще са простре и до 
Гьрцытѣ п Армснцытѣ.

Обявлеяіе и протестъ. — Европей- 
екытѣ вѣстницы казуватъ, че Портата изра
зила своето непоколебимо рѣшеніе срѣщу до- 
могваніята на Конференціи»™. Турскійтъ въ 
Лондонъ посланникъ Мусуросъ паша обявилъ 
на Лорда Дерби слѣдующею:

а) Новата Конституція са подписа отъ 
Султана.

б) Тыя днп са прогласява.
в) Туй прогласяванье ще са съобщи на 

вспчкытѣ Силы.
г) Портата не може да пріеме другы ре

формы, освѣнъ оныя които обема Консти-( 
туція га.

д) Тя не може да склони на едва» обр<т» - 
женя» окѵпацііл». която бм. «яппоппіа плп<.

, _дъзможно и съ нарушаваніето на парпжекыя 
трактатъ бы заплашвала независимостьтж и 
цѣлостьтж на Отоманскж™ Дьржавъ.

Освѣнъ това, СултановыЙ посланникъ оста
вилъ на Лорда Дерби протестъ за василу- 
ваньето на неутралностьтж на Дунава отъ 
русскытѣ войекы во врѣмето на сьрбскътъ 
ВОЙНЪ.

Програмната на КонФсренціьк- 
та». — Споредъ цариградския допвеникъ 
на Дейли Неуса, проектътъ за реформы кой- 
то Конференція га прѣдложила на В. Порг.т» 
обемалъ слѣдующытѣ распорежданія:

Българія ще са раздѣли на двѣ обласіп. 
Градскыіѣ управители ще са избирате отъ 
жителіітѣ. Главныйтъ управитель ще има 
подъ свое расположеніе достатъчнж войск.т. 
за ограниченіе иа злоупотребленія!а. Органи- 
зуваніето на съдилищата ще. са осгави по- 
вечето па международна.™ комисііл». Чуж- 
денцытѣ ще ыогътъ да са избирате за съ- 
дебнытѣ положенія, ако комисіята намѣри за 
нуждно тѣхното опрѣдѣляьаніе.

Ще са плаща на Портл.тх само 30 % 0ІЪ 
всичкото произведеніе на днешнытѣ даждія. 
За вародііжгж гвардііл ще са задлъжн само 
стотната часть отъ жптслитѣ.

Думытѣ чужда окупацін са извадих® 
отъ проекта. Обрд.жената сила която ще са 
употрѣби като поръчителство за испълне-

Англійскія .мнѣнія. — Мпнистрътъ на 
англійекытѣ колоніи Лордъ Картавонъ въ 
едно слово, което изреклъ на 19 Декемврія 
въ Ду лбертонъ, изразплъ пълно довѣріе къмъ 
Лорда Салисбери.

« Днешните обстоятелства, казалъ той, 
с® много критически, но цѣльта на прави
телството е да са опази мирътъ. Положе
ніе™ не са прѣдставлява като гордіевъ въ- 
зелъ, който трѣбва да разсѣче сабята на 
Александра, ю прилича повече на платното 
на Понелоп®; само съ тьрпѣніе, хыгрость и 
хладнокръвіе може да са постигне цѣльта. 
Не трѣбва да са отчайвамы за миролюбиво 
рѣшеніе.»

- Русски обря.жванія. — Въ Одесса 
владѣе, казуватъ, все елщото движеніе. 
Градътъ отъ търговекый са е обърн.ълъ на 
градъ укрѣпенъ съ единъ поясъ топове, а 
въ пристанището му има оіъ 600 до 700

(ьрбекото министерство. — Спо- 
редъ единъ ОФИЦІаленъ телеграммъ изъ Бѣл
градъ отъ 17/29 Декемвр. киязьтъ рѣшилъ 
окончателно щото иастоящытѣ министри да 
си оставитъ на постовете.

Ло'Уонскый Дейли,Те- 
вѣстнпкъ слѣдующыя телеграмъ, който рас
права за еднъ постхпкж коілто Българитѣ 
направили при Лорда Салисбери:

« Нѣкой первенцы Българи, говори теле- 
граммътъ, поискали отъ Лорда Салисбери 
аудіенціііт», за да му изразііътъ въ името на 
Българскыя народъ желаніята му за нужды- 
тѣ на Българііш. Лордѣ Салисбери отказалъ 
да гы пріеме, но поискалъ отъ тѣхъ да му 
съобщіътъ желаніята си ппеменно. И сто въ 
кратцѣ каквы съ пскавіята които изложили 
въ прошеніето си :

1) . Всеобща амнистія за вспчкытѣ поли
тически прѣетжпленія.

2) . Учрежденіе на еднж автономнж область, 
която да обема округътъ на Българскътж 
Екзархііш и вспчкытѣ оныя мѣста, гдѣто 
Българитѣ съ повече.

3) . Главный™» управитель трѣбва да бъдо 
Българинъ опрѣдѣляванъ отъ Портжтъ и 
отъ поръчителнытѣ Силы.

4) . Областыа да са раздѣли па мютеса-
ППЛіЯППѴТ ..о
д.ьтъ ни онжзп народность, която
гочислевна, и да са опрѣдѣляватъ 
главенъ Съвѣтъ ц отъ Съвѣтытѣ

о по мяо- 
отъ единъ

сарпфдицыіѣ.
5). Управптелптѣ па градоветѣ

лата да са избирать на

на

и
мѣстото отъ

MIOTC-

на се- 
жпте-

ніето на реФорлытѣ, ще са 
церія и ще съсгов отъ 3 до 
войскари.

Подобны токо-рѣчи мѣркы 
за Босая» и Херцеіовин®.

нарича 
4000

с® са

жандар- 
чужды

взели и

За Сьрбіі® са опазва существующій редъ 
на работьііѣ (статукво), освѣнъ че Дрина

подпалителны машины, 
лектрпческж искр® да 
всякой корабъ, кой го 
влѣзѳ въ пристанището

конто могутъ съ е- 
ввьріятъ на въздухъ 
бы са осмѣлплъ да 

на Одесс.т». Нотѣ
заливътъ са освѣщава съ електрическа: свѣт- 
линщ, и иаввредъ са забѣлѣжва движеніе и

литѣ и да бждътъ подъ контролъ™ па съ- 
вѣтытѣ.

6) Члеповетѣ па общыйтъ администрати
венъ Съвѣтъ да са избирать за четыре го
дины отъ областното Събраніе.

7) . Прѣустроеніе на областнытѣ съдили
ща и на аппелатцвныгѣ съвѣіы (истинафа). 
Съдницытѣ да са опрѣдѣляватъ отъ Главныя 
Управитель, да бждътъ пожизненно, освѣнъ 
въ случай на подкупуванье и на другы прѣ- 
стъплевія, и да получавате достатъчпы за
платы.

8) . Пълно религіозно равенство прѣдъ за
конъ™ и религіозна свобода.

9) . Учрежденіе на едно Областно Събра
ніе чрезъ изборы, косто да има длъжности 
равны на длъжностптѣ на Общинскътж Ка-

».-о., ..ѵ.ициі.чшіи чнниішицы тръова да 
са избирать отъ разпытѣ народности съраз- 
мѣрно съ тѣхното число. Началникътъ на 
Полицііътъ трѣбва да бжде Христіанинъ 
чужденецъ, опрѣдѣляванъ отъ Главныя Упра
витель заедно съ Общыя Административенъ 
Съвѣтъ.

11 ). Войскарптѣ трѣбва да са земътъ 
отъ вспчкытѣ народности съразмѣрно съ 
тѣхното число. Хрпстіанитѣ да съставлявате 
особенны полкове и да вс са пспращатъ 
въпъ отъ область™.

12 .) Выс. Порта да пма правою да дьр- 
жи стражы въ нѣкой крѣпости, но лойекытѣ 
да бъдътъ подъ надзорътъ на Главныя У- 
правитель.

13 .) Смаляваніе на данъцытѣ и уничто
женіе на военный данъкъ. Тритѣ четвьртины 
отъ доходытѣ на Областьтж да са оставятъ 
за мѣстнытѣ нужды, а едната четвьртъ да 
са дава като данъкъ па Пор™»™.

14 .) Императорскою Правителство да даде 
отщетеніе за съсипанытѣ села.

15 .) Офиціаловъ языкъ на администрацііл- 
тж трѣбва да б.т.де бьлгарекыйтъ.

16 .) Чуждата окупацін е приврѣменно 
нуждна за обезор.тіжваніето на Мюслюманытѣ.

17 .) Горпптѣ прѣобразовапія трѣбва даса 
поставятъ подъ поръчителството на велпкытѣ 
Силы.

Това пише доппсникътъ на Дейли Теле
графа. А парижский вѣст. Франса уаѣрява, 
че пъіиомошницытѣ въ Конференціи»™ при
познали изобщо нуждљтм за опрѣдѣляваніето 
па Христіанинъ управитель на Българііл за 
петь годины, и че Лордъ Саллсберп прѣд- 
ложцлъ за такъвъ Армепшіътъ Нубаръ-паша,
бывшій министръ на нъншнытѣ дѣла въ Е-енергычноегь отъ уиравленіето. Генералъ (

Семена организува резерв®тж отъ Одесскж-Ігыпетъ. За забѣлѣжванье е, че Франса са
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отличава въ обнародуваньето на мечтателни 
извѣстія, конто не са мпнува много врѣме 
да са не опровергаятъ.

Истыйтъ вѣстникъ въ послѣднс врѣме об
народува единъ трасп-ь трактатъ между Ав
стрія и Россііл», съ който тѣзи двѣ Силы 
са съгласили ужъ да занем.т.тъ съ войскы 
Херцеговина, Босна, и Дунавскый Виляетъ, 
а въ нуждзк и останядят.т. часть отъ Е- 
вропейекя Турцію». »

Сьрбско негодованіе. — Единъ теле
граммъ изъ Землинъ отъ 18 Декемвр. казу
ва, че въ офиціалнытѣ кръгове въ Бѣлградъ 
мыслятъ че състояніето са е обърнъло ва 
по миролюбиво, но съ много възнегодувянп 
отъ туй дѣто Сі.рбія, като наградж на свои- 
тѣ жьртвы щѣла да получи само Малый Звор- 
никъ. Освѣнъ това, тѣ съ злѣ расположени 
къмъ Чернъ Горъ, може бы защото тя бы 
по честита отъ Сьрбііъ.

Г-нъ Групчь былъ прпзованъ да състави 
новото министерство, вмѣсто министерството 
Ристичь, което си даде оставкътъ.

Пубаръ паша. — Споредъ единъ теле
граммъ, прѣбывающыйтъ въ Парижъ Нубаръ 
паша ималъ намѣреніе, както са говорило, да 
тръгне па 11/23 Декемвр. за Цариградъ, и 
са прѣдполагало че В. Порта іце пріеме на- 
значеніето му за управитель на Българіпъ.

Лордъ Салисбери.—Единъ телеграммъ 
изъ Царпградъ до «Дейли Телеграфъ» отъ 
14/26 Декемвр. казува че, въ пьрвото общо 
събраніе на КоііФеренцііяіт.т., което стан.т» 
ло-шпіжл.т.т.т» схбботж, г. Шодорди предло
жилъ щото рѣшеніята на Конференціи»™. да 
са турятъ въ дѣйствіе в.тлрѣ въ три мѣсеца, 
а въ едно не ОФиціално свпжданье съ лорда 
Салисбери Мидхадъ паша отказалъ да пріе
ме намѣсваніето на международнжтл» компсііл, 

никъ телеграФПралъ на часътъ па правител
ството сп, щото единъ напоръ да б.т»де го
товъ за да го прѣнесе въ Аѳины, въ случай 
че Портата постоянствува на туй сп от- 
казванье.

Черна Гора.— Френскыіітъ «Одесский 
Вѣстникъ> казува че князьтъ Черногорский 
искалъ отъ В. Порт.ті едно военно отщетеніе 
отъ 2,500,000 Франка.

Англійски волентирп. — Турскыйтъ 
вѣстникъ «Вакжтъ» казува, че нѣколко хы-
лады Англичани отъ по отличны Фамиліи,
были готови да дойд.т.тъ въ Турско каго 
волентирп, томъ пукне пьрвый топъ.

Тыя дни умрѣ г. Айвазіанъ, рѳдакторътъ 
на арменекый вѣстникъ Араратъ който бѣ
ліе запиравъ прѣди нѣколко врѣме, когато 
спрѣхаг» листътъ му, обвнняваііъ че обнаро- 
дувалъ лъжливи новини отъ Трапезундъ. Но- і . _--------------------------- ----- —I
срѣдж съ едно извънредно тържество въ 
черкв.т.тж Си. Григорій, въ Галата. Патрі- 
архътъ г-нъ Нарсисъ, шесть архіереи, осмь 
епископи, около сто священнпцы и безбройно 
множество міряны Арменци присљтствувахл 
на тойзи погребаленъ обрядъ. Слѣдъ погре- 
беніето са събрали въ черквљтж за да съ- 
бер.т.тъ помощь за домочадіето на покойныя.

мощіпіцытѣ па В. Портя и отложили ! отговорътъ си за чствьртого засѣданіе, което стапя въ понедѣлникъ,ако . и да са праздпуваше него день по- 1 вата година по латнпекы.[ Между това, европеііекытѣ прѣдста- 1 вителіі са събрахя въ недѣлія па о- собпо засѣданіе въ русското посолство, подъ прѣдсѣдателството на генерала ІІгнатіева. и съразмыслихж вьр- ху коптра-прѣдложеніята на В. Портя.Въ засѣіапіето отъ понедѣлникъ, пълчомощпицытѣ па Силытѣ обявихя едпогласпо, че тѣхнытѣ правителства не можали да пріемятъ контра прѣд- ложепіята па В. Портъ и че склонявали паистпнж реФормытѣ да са обобщатъ п въ другытѣ области на Ото- манекятя ИмперІЕ», по не можали да напусти ятъ поръчителствата, конто претендпратъ само за тритѣ области. Прѣдставптелитѣ на В. Портя тогава развихя подробно прѣдложеніята па вѳликытѣ Силы и обяснихя серіозпы- тѣ причины, за които императорското правителство само пѣкои отъ тѣзи прѣдложенія склонява да пріеме, а отъ другытѣ нѣкой пріема съ измѣненія, а пѣкои не може никакъ да пріеме. Турскытѣ пълномощпицы приложили съврѣменпо, че по имъ было заповѣдано еще да укажъгь пзмѣненіята, които императорското правителство на- мѣрва за добрі; да са направятъ въ прѣдложеніята на порячителпытѣ Стг^са свьриіи всрѣдт» едно гаквозъ пълно и желателно разногласіе между европейски іѣ членове па КоііФеренцІБ&тл и прѣдставптелитѣ па В. Портя.Слѣдъ разиждапіето на туй засѣданіе, (както казува Фаръ дю Босфоръ), отъ едп.у» страня» генераль Игнатіевъ поискалъ отъ II. В. Са<і>ветъ паша позволеніе, за да прѣмпнѳ прѣзъ устіе- то на Въспорътъ русский единъ во- ененъ коръбъ, който ще прѣнесе пер- сонельтъ па русското посолство въ Одесст., а отъ другя Лордъ Салисбери отпшелъ салция день часътъ около 4 и половина» на В. Портя и обя- вилъ па II. В. великия везырь, че пълнолющппцытѣ па іпестьтѣхъ велики Сили ще си отидятъ отъ Царп-1градъ, ако В. Порта постоянствува да
-1--------------------------------------:--------------« .... .граммж, Н. В. отговорилъ, както са

Высокаго Порта и Кон<і»еренціята.

Прочитамы въ кВизаитисъ» :«Обнародванытѣ отпрѣдп нѣкой день въ мѣегнытѣ вѣстницы свѣдѣнія за ко- нечното споразумѣніе въ Конференціи iiYiT.v. между пълномощницытѣ на іпестьтѣхъ велпкы Силы и онія па В. Пор- тљ, па основаніе па едпл» программа», която во всичко различа отъ пріетытѣ рѣшенія въ прѣдуготовптелпытѣ засѣ- тѳлны. Съгласіето са вижда сполучено вьрху нѣкой само точки, но въ по сжщественнытѣ продължаватъ да сж- ществуватъ ежіцытѣ, каквыто и отъ начало, мжчнотіп, даже и увеличены чрезъ прогласяваністо па Коиституці- и’ітж, която не позволява на императорското правителство да направи за напрѣдь никакви вредителни за досто- лѣпіето на Дьржавжтж устлпкы на въппін.у.тл» дйпломацііж.Въ стапялото минжджт.т» субботу» трете засѣданіе па КопФеренцЈЕЖлж, пълномощницытѣ на В. Портж подали ОФиціално па европеііекытѣ пълномощници прѣппсы отъ Огоманскжтгп Коіі- стптуціііГ» заедно съ императорский за пень Хатъ, и обявили, че въ тоя 
Хатъ са обема общага программа на реФормытѣ, конто ще са приложатъ по вспчк.ѵітл Дьржавж, и па които подробпоститѣ ще са нареділтъ на скоро чрезъ повыіѣ за тѣхъ закопы. Тѣ обявили еще че, по мнѣпіето па императорското правителство, тѣзи реформы, приложены наравно и въ три- тѣ възбуптуваііы области, удовлетворявате напълно нуждытѣ и жоланіята на народытѣ. както п іірѣпор<у>чванія- та па пріятелекытѣ велпкы Силы. ІІъ.г- номощіиіцытѣ на Силытѣ взели подъ бѣлѣжкж тѣзи обявяванія отъ пълно-

Такъвъ е, казу ватъ, по сящпость отго- 
ворътъ па В. Портя, отговоръ, който що 
са даде ппсясшіо, но кой то не са е далъ 
вчера, защото съчияёшіый за това документъ 
не са е прѣглѣдялъ еще въ министерский 
съвѣтъ. Тоя документъ са прѣглѣдвалъ дяесъ, 
както са научавамы, и иіѣлъ да са подаде 
въ третето засѣданіе на КонФеренцііятя, 
което ще стане утрѣ, емббото.

Като е извѣстенъ тойзи отговоръ, въ
русското посолство стапаіъ бързи пріугото-
вленія за тръгванье.

Въ вчерашно го засѣданіе пълномощнвцы- 
ј тѣ рѣшили, споредъ Левантъ Хералдб, щото 
прѣмпрісто, срокътъ на което са свьршва 

I на 19/31 Декем. да са продължи еще два 
; мѣсеца, т. е. до 16/28 Февруарія 1877. 

Ный мыслимъ да знаемъ, казува Л. Хералдб, 
че въ туй засѣданіе, което са продължи 
три часа, турскытѣ пълномощници прѣдста- 
впли контра прѣдложенія на оныя на тѣхны- 
тѣ европейсіы събратія относително до об- 
щыйтъ въпросъ.

Понедѣлникъ 20 Дек. — Прочптамы въ 
Неолоюсъ: <Въ третето засѣданіе на Коііфс- 
ренцііжт.в, юето стан.т» въ* с.т.бботл., тури- 
хо са и тогъ п.ѵіть подъ разискуваніе коя- 
тапрѣдложенмта на В. Порто, споредъ които 
императорскою правителство нѣма намѣреніе 
да са отдалечи, отъ общитѣ реформы за всич- 
кхтлт пмперіЦ и е готова да пріеме всяко 
поръчителство което Европа бы намѣрила за 
нуждно въ прѣцоженіето на рѣчеиытѣ ре
формы, както въ еконо.мпческытѣ, тъй и въ 
съдебнытѣ и вФннытѣ дѣла, готово еще да 
пріеме, ако са різс.ъди за нуждно, европей
цы економисты, івдницы и чиновницы за у- 
лучіпеніе на състляніето на народытѣ въ им
періи»™ въобще, а не частно за тойзи или 
онзи народъ, за тд.зи пли онази область.

КонФёренціята с<\разишла, а вчера, спо-

пглј!омошнп°^^^^ј^ .допея,-, £Д—{ХСЦѴ

ложеніята па В. Поръ, а да постоянству- 
' ватъ въ сяоитѣ подложенія, щото тъй да 
I стане доброю начаЬ отъ славенскытѣ об

ласти, п за това гірбдиѣжп да са говоря въ 
днешнею засѣданіе.)

Вторникъ 21 Дек. — Курріе д1 Оріаиъ, 
» казва слѣдующею загорѣреченнытѣ засѣданія : 
' «КонФеренціята <я събра въ събботъ и 
• вчера, понедѣлникъ.

Въ пьрвото отъ гѣзя двѣ засѣданія, тур
скытѣ пълномощници прѣдставили тъй парѣ- 
ченытѣ контра-прѣдлрженія, оіъ конто прѣписъ 
са испратилъ въ субботъ вечеръ на евро- 

1 пейскытѣ пълномощници. Тѣзи пълномощници 
■ са събрали въ нсдміж на Бейоглу, за да са 
, споразумѣятъ за документа кой го бѣх.т. прі 

ели прѣжнія вечеръ отъ турскытѣ си събра- 
тія, п тѣ рѣшили едногласно, какъ тойзи до- 

1 кументъ не може никакъ да са тури подъ 
разискуваніе въ офицівлн.т.тж Конференцію». 
II лордъ Салисбери обявйлъ това на тур- 

[ екытѣ пълномощпицы въ вчерашното засѣда- 
-Ц'ІР, K09TQ, jiiiMLojU.научавамы, па англійский представитель, че има намѣреніе да не прави други устяпки, освѣнъ оныя конто сж съобразни съ честьтж и съ добрѣ разумѣванытѣ]іпітересы па Дьржавжтъ.Вечерьтж, въ понедѣлникъ, продължава Фарбпгъ, слѣдъ заминуваніѳто па Лорда Салисбери, състави са извън- реденъ министерски Съвѣтъ па Выс. Портя подъ іірѣдсѣдателствот.» на II. В. великия везырь, а сутринятя въ вторникъ II. В. отиде при европейскы- тѣ представители, за да направи послѣднія едня примнрителнж постяпкхМежду това, воениытѣ пріуготовленія слѣдуватъ енергично. Егыпетското отдѣленіе замипж за Силнсірж, а дру- гы войскы трьгияхя во вторникъ за

TU UUVJUAUUIV—тга-----хх j и ■ щ,и..----цііжтя ще стане утрѣ, четвьртъкъ, а вчера, срѣда, станъ частно събраніе въ русското посолство отъ овропѳй- скытѣ членове подъ прѣдсѣдатеството на генераля ІІгнатіева. »
Ето и нѣкой подробны свѣдѣнія:
ІІетъкъ, 17Декемврія. —Минялый че

твьртъкъ станъ, както е извѣстно, второто 
засѣданіе на офпціалнътъ КонФеренцііъ въ 
министерството на морекытѣ дѣла, въ коею 
арисятствували всичкыгѣ пълномощници, 
подъ прѣдсѣдателството на Н. В. Министра 
на външнытѣ дѣла СаФветъ паша. Не са 
знае точно каквы думы с<т. са размѣняли 
помежду европеііекытѣ прѣдегавптели и пъл- 
ломощвпцытѣ на Выс. Портж. Но увѣряватъ 
че са рѣшилъ нече въ единъ министерский 
съвѣтъ конечныйтъ отговоръ който ще даде 
В. Порта на искааіята на Силытѣ. Тойзи 
отговоръ е горѣ-долу същыйтъ съ обявле- 
ніето, коею направилъ Мусуросъ паша въ 
Лондонъ, и е оправданъ. В. Порта, основа
вана на парижский трактатъ и на обшир
на.тж программъ на конституціоннытѣ ре
формы, които издаде п които съдьржаватъ 
по начало административною отдѣленіе на 
областптѣ, сматря за безцѣлно а и опасно 
даваніето на исключптелны привилегіи за 
тритѣ славенскы области и отблъсна всяко 
намѣсваніе на Евроііъ было чрезъ окупаціій»,
было чрезъ съсгаояиіето
комиссіи», 
1рактатъ

като противна
на мея.'дународна, 

на парижский
и докачпгелна за інйнытѣ квріар-

шескы правдивы, и убѣдена въ правото си, 
оставя са на Бога.

• I браніе на Конференцію»™, ще стане въ дру- 
! гы день, четвьртъкъ. >
. I Въ листътъ си отъ вчера, четвьртъкъ, 
. аВакмтъ» дава, слѣдующытіь свѣдѣнія:

«Днесь пакъ са събра Конференція га; 
, понеже нейнытѣ прѣдложенія сж протпв- 
I пы па дьржавпытГ» права, В. Порта гы 

пе пр.іе, и следователно огввьрлн гы чрезъ 
съчинепыйгъ за това отговоръ, въ конго 
са развивать и прнчпнытѣ па туй от- 
ввьрлянье. Както казуватъ, Лордъ Са
лисбери поискалъ да са опрѣдѣли врѣме, 
щото два дни еще да са размысли, но 
защото основаніята на които ще стане 
туй размышленіе очевидно сж противны 
на дьржавнытѣ права, В. Порта има пра
во да постоянствува въ отговорътъ си, 
и отъ туй са заключава че КоііФерен- 
ціята не ще трае дълго врѣме. А въ 
вчера станжлыйтъ министерский Съвѣтъ 
са разиска всичко това, и слѣдователно, 
КонФеренціята естественно ще са расту- 
ря, и конто отъ членоветѣ й пскатъ мо- 
гжтъ да си отиджтъ въ отечествата, а 
които пскатъ могжтъ да остапжтъ тука. 
Колкото за резултатътъ, коііто ще про- 
пзлѣзо отъ това за Европейцытѣ, пьрво
то което са прѣдставлява е, да остапжтъ 
неутрални; това имъ са налага и отъ 
пзисквапіята на врѣмената и обстоятел
ствата. Работата остава тогазъ да са 
свьрши между' Осмапліитѣ и онія прія
тели конто сж ѣь нрѣднзвикаліі. Тѣхны
тѣ исканія сж пьрва етжпка къмъ пото
пяваше на свѣтътъ, а обнасяніето па Ос- 
манліитѣ клони къмъ опазваніето натп- 
шішжтж п нравдннытѣ, и не самонасвон- 
тѣ, но може бы и на цѣлыйтъ свѣтъ. Въ 
туй убѣжденіе Османліитѣ ще са пока- 
жжтъ постоянни; отъ другж странж, взе 
са прѣдъ видъ и случаіітъ навойпжтж».

своитѣ европейски събратія.
Почн.Тілъ прочее да са разискува пакъ из- 

работеный отъ европейекытѣ пълномощници 
проектъ, я тѣзи посдѣдшпѣ подложили много 
точки отъ този проектъ па турскытѣ пред
ставители за даты пріем.т.тъ. Увѣряватъ ны, 
че СаФветъ паша и Едхемъ паша не намѣ
ряли за добрѣ да зем.т.тъ отгорѣ ся отго- 
ворноегьт.у. за това пріеманье.

КонФеренціята са отложила до въ четвьр
тъкъ. Въ топа събраніе, коею ще б.ъде пе
тото, турскытѣ пълномощпицы ще ірѣбна да 
дад.т.тъ, споредъ както ны увѣряватъ, кате
горически отговоръ.

Най добро съгласіе слѣдува да владѣе по 
между европейскиіѣ пълномощнпцы и юпа 
съгласіе са укрмява всякой день повече и 
повече».

Огъ друг.т, страна» сто що пише Стамбулъ-.
< Третето засѣданіе па Коііференціі.ьтді 

стаи* въ ежббот.ѵ. въ министерство)о на 
морекытѣ дѣла, подъ прѣдсѣдателството на 
Н. В. СавФетъ иаша, министра на външнытѣ

---5 НИ » Г. ----
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пълномошникътъ на Нейно Британско Вели* 
чсство отиде на Выс. Порт.т., гдѣто са раз- 
говэрялъ на дълго съ Н. В. Великыя Везырь,

« Благородныіітъ Лордъ былъ поискалъ по
слѣ и третій аудіенціііТі отъ Н. В. Султана 
за т.т.зи сутрші.т., вторникъ. (Тази аудіенція 
стан.т. вчера, четвьртъкъ. Р.)

« Видя са че надѣждытѣ, на които бѣше 
са прѣдала публиката за едно по късно, ако 
не незабавно/ споразумѣніе, не сж тодкозъ 
основни. Турскытѣ пълномощници въ своитѣ 
контра-прѣдложевія са дьрж.т.ть просто п чи
сто о приложеніе™ на Конституцііщтгм

Ето що казува и Л. Хералдъі
« На третето засѣданіе на КоііФеренціілтА., 

ный вѣрвалы че турскытѣ пълномощпицы с.т. 
изправяли своитѣ бѣлѣжкы вьрху нѣкой то-

Берлинъ, 10/22 Декемврія. — Споредъ пріетытѣ 
изъ тоя градъ частны до вѣстиицытѣ извѣстія, 
Белгія отправила единъ циркуляръ до своитѣ въ 
странство прѣдставители, съ който имъ явява че 
бы ііріела да направи прѣдложенжтж й окупацііа 
на Българііж, ако да нѣмаше за това голѣмы прѣ- 
пятствія. Тѣзи прѣпятствія сж слѣдующытѣ : а) Че 
нито Царьтъ, пито Камерытѣ имжтъ право да рас
полагать белгійекы войскы, щото дл гы испратятъ 
въ Българііж; б) Въпросътъ за разноекытѣ, конто 
ще прѣдизвика туй исиращаніе и в) Сумнѣніето 
да ли ще склони Султанътъ па тжзи окупацііж. За 
тыя причины, казува циркулярътъ, Белгія не е въ 
положеніе да са съобрази съ желаніето на великы- 
тѣ Силы, а испраща тѣзи обявяванія прѣди да по
лучи ОФиціално призованіе отъ Силытѣ, щото да 
не са принуди послѣ да имъ отговори отрицателно.

Лондонъ, І0| 22 Декем. — По праздницытѣ 
на Рождество Христово Лордъ Дерби и Лордъ Би
консфилдъ пе ще излѣзжтъ изъ Лондонъ.— Говори 
са че КонФеренціята ще прѣдложи щото всякой 
членъ отъ междупароднжтж Комисікп да бжде при- 
друженъ отъ едпж обржженж стражж, състоящ« 
отъ хылядо души изъ опзи народъ, на който той 
принндлѣжи.

II е т е р с б у р г ъ, II /25 Декем. — Има данны, 
конто увѣряватъ че Портата ще пріеме прѣдложс- 

■ ціяуа, ца. . ----Ьѵі г. тпи.оо.-ј Ѵ'"........то
па коііечното споразумѣніе е прѣднврѣмененъ, за- 
щото достолѣпіето па Европа» й налага да направи
тъй тото да са пріемжтъ
случай на отказваше,

нейнытѣ рѣшенія. Въ
Силытѣ ще постлпятъ въ

награди съ орделътъ Медм,^ 
степень. “°’еоц

Въ Софійский пиляетъ са 
бенъ Санджакъ (Міотееариф^^’Ч 
отъказаигѣ Пирогъ (Ш,;х„р Чси 
Ьрѣзпикъ и отъ нахііпѣ [| 
ю,ітъ. Сѣлалището на тоя Cam"”’! 
де Ниро.ъ, а за Мюгес11(1|1фі)11^ V 
бывшійтъ габровекый каймой? Ч 
Юрдянчо СФенди, р ИІІІЙ
чпнъ Мпрп-Миранъ.::сст» юр<‘[

Екзархіискы Работ
Помнятъ нашптѣ читател,, ' 

прѣди двѣ недѣли Курріе X. 
загатнжлъ покрыто нѣкакъ , 
си ковове противъ Екзархііж,?^ 
нж на нѣкой Българы. Сега'т?1 
никъ пише за ежщжтж работх г?

« Прѣди двѣ недѣли ни 
Софіюа за скрояваньето ца Рі :' 
ствененъ планъ, цѣльта на 
да произведе помежду Бългаіш? 
мамж, едно движеніе противъ ' 
управленіе па Екзархііадх, щот». 
ра едно премѣненіе въ лицата і 
хж да кажжтъ еще, че были' 
подъ видъ на патріотизмъ Лвв 
на туй противонародно дѣло*

« Днесъ ный можемъ да ’ 
ясно. Іѣзи бѣдны интриги сх оі
противъ Екзархъть, и отъ К» 
ни пспращатъ точны за това сі' 

«Единъ Българинъ, па име Ц, 
то идялъ отъ СТОЛИЦЖтХ, І1В8Й 
въ тоя главенъ градъ па Казаатх 
но писмо подписано отъ петимаБѵ 
конто ный познавамы отъ много; 
Туй писмо е отправено до Пьі)ва 
въ Вндинъ, Врацж, Лиротъ, L 
ПргТ.ІІА- Кьсдотд,.,.. ...-------IX- . *■'(Ірд.члт____К.ппт»............ —' т» •
общины да поискать отъ ііравв^ 
воліж, прѣзъ телеграфа, (работата:

чкы отъ программою» 
конто бѣх.т. прѣдсіавсны 
телнлт.ѣ КоиФеренцііф, 
пейскытѣ пълномощници

на прѣдложеніята, 
отъ прѣдуГОТОВИ

ВЪ недѣли», евро- 
имѣлн засѣданіе въ

русското посолство, подъ прѣдсѣдателството 
на генераля Ипіатіева, за да разглѣдатъ бѣ- 
лѣжкытѣ, конто направили турскытѣ пълно
мощници, и да размѣны»тъ нѣколко думы 
вьрху тоя прѣдмктъ. Вчера (на новж годн
ия (н.) КонФеренціята, са събра за четвьртый 
пжть въ министерството на морекытѣ дѣла 
и, въ тоя случай, турскытѣ пълномощпицы 
прѣдложидц особеннытѣ свои контра-прѣдло- 
женія. КонФеренціята слѣдъ малко врѣме са 
разиде. Засѣданіето не трая повече отъ е- 
діінг часъ, но нгіечатдѣніето което произве
доха'. въ духонетѣ оныя, конто ся въ по
ложеніе да позаанатъ работытѣ, о, че единъ 
миролюбивъ исходъ на тѣзи разисквація ста
ва все повече и повече явенъ. Идущею съ-

сљшото съгласіе, което желаетъ да опазятъ съвьр- 
шенно

«ІІетеребургскыіі Вѣстникъ» като казува че Мид
хадъ наша ще противопостави Коиституцйдтж сц 
като достатъчно поръчителство за Христіанытѣ, 
казува че не ще сполучи. Той сподѣля идеитѣ на 
„Голосъ“, който казува че, ако имаше Портата 
искренно желаніе за да улучши състояніето на вси- 
чкытѣ Султановы подданницы, тя бы была достойна 
за поддържащо, а це за противодѣйствіе отъ Евро- 
ил. По тогава, понеже щѣше да бжде несправед
ливо отъ еднъ странъ въ европейскъ Турші® хри
стіанской) вышегласіе да са подчини на мюсюлман
ското меншегдасіе, а отъ другъ, въ азіатскъ Тур- 
цііъ мюсюлманското вышегласіе да е подложено на 
христјанското менщегласіе, добрѣ бы било да са 
установи системата на дуализмътъ както въ Унга- 
ріѣіі, съ народны прѣдстанителства.

11 е т с р с б у р г ъ, І2/2Г>. — Слѣдствіята отъ 
прѣдуготонителііытѣ съразмыш.іеиіи са съобщили 
на Портътъ като единодушно едно и непоколебимо 
желаніе на Европъ, Портата еще не е отговорила- 
Види са че министритѣ са двоуміътъ, защото не 
желаятъ да са противятъ на европейскътъ воліж. 
СофтитѢ, които едно врѣме не бѣхъ добрѣ раецр- 
щ»це.НЫ- 11ъмъ Конституціыітж, като upотивпа яа 
за какво да сй прави въ случай че Портата откаже.

Парижъ, 12/1'4 Декем. — “Монитьорътъ,, 
казува, че не модш человѣкъ да стори другояче, 
освѣнъ да са насмѣе, като гледа политичеекытѣ 
мъжье на Іурцііъ да влѣзвптъ въ попрището на 
Парламентарнътъ системъ; и прилага да каже, че 
Европа иска отъ Портътъ много по малкы работы, 
отъ колкото тя дана днссъ на подданницытѣ си; 
съ малкото обаче което иска, желре д$ земо по
ръчителства, които не същсствуватъ во вчера про- 
гласеііътж Конституцііж.

Н а р и и; ъ, І7|29 Декем. — Князь Орлова, рус- 
екыйтъ въ Парижъ посланникъ са намѣрва сега въ 
Ьрюксель. Увѣряватъ че той е отишълъ тамъ за да 
са разговори съ Царя за белгійскъ окупаціѣ^ въ 
Бъ.-.гарінй.

11 е т о р с б у р г ъ, 48/30 Декем. — „Голосъ1 ‘ 
като говори за състояніето на работытѣ, съвѣтва 
Султанъ Абдулъ Хамида да пріеме исканіята на 
Силытѣ.

ПіоДоркъ, Ц/-9 Дсі(ем. — Внпопътъ 3 І е л ,а х ъ 
отплува отъ Пю Хавенъ, отъ гдѣто носи голѣмо 
количество оръжія и припасы за Турцію.

Одесса. 2’2 Декемвр. — Съ голѣмо петћрц-ђ- 
піе сд очаква слѣдствіе™ нд утрѣщното засѣданіе 
нз К ВФеренцііжтж въ Цариградъ. Общото мнѣніе 
мысли че войната е налѣжаща, и това много на- 
скърбява търговцытѣ.

за), за да испроводятъ въ Царя 
представители, съ посланіе дай 
новъ Екзархъ. Резонитѣ, коптој 
тѣ, за да оправдаятъ свогітѣ 
нія, не заслужватъ разглѣдванье::: 
съвсѣмъ ничтожны и не ще иад 
никого.

«Действително, Българитѣ огьЬ 
диль не паднжли въ иримкжд. Тй 
брали, припознали че работытѣна» 
хііжтж сж могли наистиижда отада 
го по добрѣ, но че за това трѣбваді 
виня ватъ обстоятелствата, а не Екзі- 
че тѣ съ жалость внждатъ какъ? 
да зачернятъ Негово Блаженстмі 
народътъ, но че иародътъ ще х 
у піитѣ сп на тѣзи клеветы піцепі 
зрѣ. Колкото за испраіцаніето па 
ставители въ Царпградъ, такава к 
етжпка имъ са вижда несвоеврѣ 
каквато и да бжде нейнжтж цѣль, і 
отблъеватъ. Тѣ свьршпли съ у 
WfTo’ca готвятъ тгда проіеотува 
Екзарха,

« Нѣма сумнѣніе, че войчкыті 
екы общины ще даджтъ истыйп, 
воръ. Тѣ не ще са оставятъ да’ 
мамятъ, »

Това което знаемъ ный за тИі 
тж е, че нѣщо прѣди два три arte 
ще поменуваный отъ «Куріе Д10| 
Българинъ II., е обихождалъ й 
други българекы въ Цариградъ и? 
и проповѣдвалъ, както ны увір 
сваляніето на И. Блаж. Екзарха, і 
не успѣлъ да намѣри тукъ но»
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тели, защото отъ ввредъ поду® Л( 
стендилскый отговоръ, излѣзлъ,^ д1 
по областптѣ да. тьрси честьтх и,. 
мѣрилъ ія! Колкото за подписа^ 
петима Българы писмо, съ Костов че 
милость са стараялъ да убѣди те
изъ отсчэството ни, намъ 
нѣкой свЬдѣнія, но, за да 
ветхы дертове, ный отк*^1 
дадемъ мѣсто въ ліір^ СІ 
чемъ тѣ и но аал»ркваТІ:

III

щА
въ листа си, произведоха помеЯ 
градокытѣ Българы голѣмо

ЯВНА БЛАГОДАРНОСТЬ.
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Остацалцтѣ оіъ лѣтошнитѣ лр»

двайсять души затворници пъ 
тьмнпца изявяваме голѣма блигоИ®1 
господжитѣ въ Елена, дѣто ни пр8”11. 
гроша помощь и ни снабдиха cl h 
дрѣ^п, облѣкла, калцуни и прч.

С.ыцо поднасяме нашето сьрів485
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даревіе п на господжптѣ въ Тьр110^, 
ни спомогнаха съ 300 гроша і“ин8 
събрана изъ помежду имъ и конто f 
дяватъ съ всички нуждвы дрѣхи.; 
ризи, гащи, обущн, покривки 0 [4tt f'- 
годариме имъ, дѣто срѣшамв о(1'.

бе

б(

Крището, — Споредъ Левантъ Хералдъ, 
императорското правителство рѣшило да из
даде ново кайме за 7,000,000 Л. Басжретъ 
обнародува едно ОФиціално съобщеніе за то
ва. Ный ще го обнародувамы въ идущцй 
брой на листа си,

За Прѣдсѣдатель на Вьрховііето С&дилище, 
коею, споредъ повытѣ постановленія, са от
варя вмѣсто пьрвыіітъ меджлисъ на Търгов
ското еждиіище, опрѣдѣли са Her. Благоро
діе Гавріилъ еФендц Крьстевичь, който са п

ииъ голѣмо оъстраданіѳ и Д*т°>. 
поели върху сп грижата за наШШ 
въ Тъмницата. Ній за винаги 
добрината имъ, Защото тѣ at ГР 
да спомагатъ по иъвь бѣдствую* j 
това лѣто, незабравятъ и насъ неш8

10-ій Декем. Затъо^ 
1876 г. вб Тьрноа-^

ИЗВѢСТІЕ.
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КТАТЪКЪ МѢСЕЦОСЛОВЪ за годи'* , Иhi Al bh Ь ЗгбСЬЦмСЛмоа*1
П. Р. Слшіейкоиа, излѣзе вече отЪтЛ,|) 
сгр. както и он.т.зъ годни»- — ”’іН 
които купитъ І000 екз. стотината (• 
105; 100-хъ гр. 70; а едина екз 
ката са придружава съ своята сго. (- 
са намира за продань въ Тьрново Ј 
зіева, а тукъ въ Книгопродавинна^-

Прошішлеіііе,, и у мене. 
Цариградъ, 20 Дек. 18.6.
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